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76- … you … of the rent increase by the building manager recently?  
1) Are / informed     2) Have / informed      
3) Have / been informed  4) Had / been informed 

77- When I last spoke to my mother, she … me  a letter, so she didn’t want to repeat her news 
over the phone. 

1) sent 2) has sent 3) had been sent 4) had sent 
78- Mia left very early this morning to get to work on time, … there was still a traffic jam on the 

freeway. 
1) and  2) since 3) but 4) so 

79- When we reached our arranged holiday camp, … we were planning to spend two weeks, we 
realized that it was worth it. 

1) that 2) where 3) whom 4) whose 
80- When he was speaking to a(n) … visitor, he found it best to speak English a little slower than 

usual. 
1) local 2) domestic  3) national 4) international 

81- James believes that God can … all his problems while he is sitting and doing nothing but to 
rest, but I don’t think so.    

1) try 2) solve 3) seek 4) save 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 
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82- Alex has suffered from a mental … again since he was released from the hospital. 
1) interest 2) success 3) pyramid 4) disorder 

83- Remind Alice to … the dishwasher before leaving the kitchen. She always forgets about it. 
1) turn off 2) wake up 3) look after 4) hurry up 

84- There were so many things we wanted to see and do before we left, but there wasn’t … 
enough time to finish it all in 48 hours.  

1) quickly 2) unclearly 3) nearly  4) natively 
85- Today, we can make the most efficient use of clean sources of energy such as water, the sun 

and the wind for the … of electricity. 
1) generation 2) invention 3) inspiration 4) pollution 

86- Last week my twin sister and I participated in our friend’s party. She was wearing exactly the 
… jeans as me. 

1) different 2) easy 3) same 4) dedicated 
87- His agreement to buy our house was … on our leaving all the furniture in it and paying the 

entire commission fee. 
1) respectful 2) provided 3) informative 4) conditional 
 
 
 
 

A multilingual person is one who can communicate in more than one language, whether 
actively (through speaking, writing) or passively (through listening, reading). The terms bilingual 
and trilingual are used to …(88)… situations in which two or three languages are involved. 
Multilingual speakers have learned …(89)… one language during childhood, the so-called first 
language. The first language (sometimes …(90)… referred to as the mother …(91)…) is learned 
without formal education. A further possibility is that a child may become naturally trilingual by 
having a mother and father with separate languages being brought up in a third language 
country. An example of this may be an English-speaking father married to a Chinese-speaking 
mother with …(92)… children living in France. 

88- 1) invent 2) describe     3) appear 4) imagine 
89- 1) suddenly 2) at least         3) rapidly 4) luckily 
90- 1) instead 2) any more       3) also         4) in pair 
91- 1) point         2) tongue        3) future         4) belief 
92- 1) a little             2) little 3) a few            4) much 

 

 
 
 

Passage (1) 
Computers are gradually replacing human labor in many areas of our lives. An important 

area in computer technology is the use of computer systems to perform jobs which require 
intelligence, such as learning how to sing or locating familiar objects. Most computers cannot do 
these things because they do not have a ‘brain’ to think. However, things are changing as people 
come up with newer and smarter computers. 

Computer scientists have come up with computers which can ‘think’. These special computers 
do not actually have ‘brains’ but are fed with many facts and pieces of information about the job 
they are built to do. For example, there are computers which can identify which area contains 
gold or other materials. They learn about the important qualities of the mineral such as its color, 
weight and the areas it is most likely to be found. This makes it easier for the computers to spot 
the mineral in different parts of the world. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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Computers can also be used in factories. Businessmen and factory owners use computers in 
the form of robots. These robots contain computer systems that enable them to perform the job 
they are programmed to do. A single robot can do a job which would have take three people to 
do; this saves businessmen valuable time. There would no longer be any need to train workers 
for different tasks and it would be cost-effective for employers as well. 

93- The phrase “things are changing” (paragraph 1) refers to … . 
1) computers being used in technology area 
2) human labor being replaced by computers 
3) locating familiar singers by means of computers  
4) computers being able to perform intelligent tasks 

94- The word “fed” (paragraph 2) suggests that … . 
1) information has to be obtained from computers 
2) electricity has to be provided to computers  
3) computers are given food to eat to do work  
4) data has to be input into the computers  

95- In order to find gold, “thinking computers” need all of the following EXCEPT its … . 
1) probable region 2) color 3) mineral 4) heaviness 

96- According to the passage, robots save time for businessmen by … . 
1) training other workers  2) being built in factories 
3) doing the job of more than one person 4) not being needed to be trained 

Passage (2) 
Students in a lecture class can show the feeling of tiredness: Maybe a student sleeps in the 

back of the classroom, maybe others play and draw pictures. The students who are paying 
attention may be too focused on their notebooks to show a look of understanding. 

Perhaps because of this negative initial opinion, lectures are under attack these days. The 
teaching standards put far greater value on small-group discussion and student-based work than 
on any teacher-based instruction. The word “lecture” is entirely out of fashion, as is the word 
“lesson.” Nowadays, only the word “mini-lesson” is used. It gets its little stance because of the 
fact that only 10 to 15 minutes on the hour are given for teacher’s information, while the rest of 
the class period is focused on student-centered practice in groups or project-based learning. But 
the mini lesson is not even accepted as the most improving way of teaching.  

“Is traditional teaching really all that bad?”. In a study in 2010 scientists tried to define two 
models of education, in which a teacher designs an activity or learning experience for students 
and avoids direct instruction. According to the data, students taught by lecture more than other 
classroom activities showed more important learning gains than others. That is why I feel that 
lecturing can create a more valuable experience for students than a lesson that is entirely 
student-focused. Therefore, teachers who stand in front of their classes and give lectures are role 
models. 

97- The best title for the passage could be … . 
 1) Don’t Stop Lecturing  2) How to Give Lectures  
 3) A New Learning Experience 4) Student-based Classes Nowadays 

98- The pronoun “it” in paragraph 2 refers to … . 
  1) word 2) lecture 3) mini-lesson 4) instruction 

99- According to the passage, all the following sentences are true EXCEPT … 
 1) nowadays, lecturing is not welcome based on the new standards of teaching. 
 2) sometimes students feel sleepy while listening to class lectures.  
 3) the words “lecture” and “lesson” are not liked by many teachers today.  
 4) the result of lecturing in a class was as good as that of other types of learning activities. 

100- Which of the following best describes the tone of the passage about lecturing? 
1) disagreeing 2) indifferent 3) supportive 4) upset 
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3 (            .  
4 (                     .  

152 -        .............  
1 (  20                .  
2 (                  .  
3 (            .  
4 (                .   
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153 -    .............         ...........  .  
1 (         -       
2 (           -          
3 (     -          
4 (      -           

154 -             
»          ...............«  

 (          .  
 (       .  
 (       .  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  
155 -            

»     ...................    . .....................«  
1 (  –             .  
2 ( –              .  
3 (  –     I          .  
4 ( –                  .  

156 -              
1 (                         .  
2 (                  .  
3 (                     .  
4 (                      .  

157 -           ..........     ........   ............  
1 (12 –    3       –n3 12  
2 (15 –        3      –n3 15 
3 (64 – 32      –n2 32 
4 (20 –       – n 20  

158 -    .................... 
1 (              .  
2 (       2         .  
3 (                   .  
4 (                         .  

159 -          . . . . . . . . . . .  . . . . . . .       . 
1 (   –          
2 (   –          
3 (     –        
4 (      –        

160 -      20      ..................... 
1 ( FSH  LH          .  
2 (           .  
3 (         FSH  LH   .  
4 (             .  

161 -           
 (           .  

 (             .  
 (          .  
 (              .  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  
162 -    ..............  ........ 

1 (         –                   .  
2 (        –                 .  
3 (   –           .  
4 (      –               . 
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163 -             
(                .  
 (                .  
 (               .  
 (          .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
164 -            

» .................................  . .............................«  
1 (            –         .  
2 (            –     .  
3 (         –          .  
4 (              –     . 

165 -          
1 (              20  .  
2 (  40                 .  
3 (                   .  
4 (                         .  

166 -            

 
»        ...........................«  
1 (1   2        .   
2 (1   3         .  
3 (2                  .  
4 (2   1           . 

167 -    ...................  ................. ................ 
1 (  –  –       P  .  
2 (  –  –      E    .  
3 ( –  –           .  
4 ( –  –                 .  

168 -       ....................     ....................... 
1 ( –        .  
2 ( –           .  
3 ( –          .  
4 ( –             . 

169 -           
»               .......................  . .....................«  
1 ( –   .  
2 ( –     .  
3 ( –       .  
4 ( –           .  

170 -       B      A     O    .         
        ..................  . ...................... 

1 (         –          .  
2 (        –        .  
3 (         –         .  
4 (        –        .  

 

2 
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171 -          

1 (           .  
2 (     » «   »«   .   
3 (    » «       .  
4 (            » « 

 . 

172 -   ................. 
1 (               .  
2 (               .  
3 (          .  
4 (            .  

173 -     ...................      . 
1 (           .  
2(                        .  
3(                  .  
4 (          .  

174 -               
»  ...................  ..................   .................... .«  

(  -  - ATP       
 (  -   - NADH   
 (   -  - 2CO   
 (   -  –          

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
175 -                 

1 (        NADH   .  
2 (      FADH2   ATP   .  
3 (        ADP   .  
4 (    NADH       .  

176 -               
1 (         C3     .  
2 (              .  
3 (                .  
4 (      pH            .  

177 -      ............... 
1 (              .  
2 (           .  
3 (         .  
4 (              . 

178 -         ......... 
1 (            .  
2 (                  .  
3 (            .  
4 (                  .  

»« 

»« 
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179 -       
1 (              .  
2 (                 .  
3 (        .  
4 (                  .  

180 -               

 (           .  
 (          .  
 (          .  
 (          .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  
  

181 -       ) (  / g0 01  .                
 

1 (/ g / g250 0 0 01   2 (/ g / g250 0 0 005   
3 (/ g / g250 00 0 01   4 (/ g / g250 00 0 005  

182 -        N20   s5    m
s

4         .      

     

1 (400  2 (300  3 (200  4 (100  
183 -       70   .        10            

  

1 (80  2 (73  3 (75  4 (78  
184 -         

 (            .  
 (         .  
 (                .  
 (           .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
185 -   U                        .  

  3 4/ cm                       

          3 31 13 6g g, /
cm cm½¼Ã]JA  

  
1 (25/0    
2 (05/0   
3 (025/0      
4 (005/0  
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186 -         / K5 11 2 10   .     C020   60cm     
   0 36/ mm       

1 (50  2 (70  3 (122  4 (158  
187 -       6/3  400g  040 C   .     100g           

4200 2256V
J Jc , L

gkg. CJA  

1 (278  2 (151  3 (216  4 (287  
188 -       L            .          

 38cmHg    (L)     )                76cmHg 
 (. 

  
1 (60    
2 (114  
3 (76      
4 (90  

189 -        1q  2q         . 0q   A       
   2q     .       A   B            

   1q  2q   
q

1
q

2 B A 
1 (q1 0  q2 0       
2 (q1 0  q2 0     
3 (q1 0  q2 0       
4 (q1 0  q2 0   

190 -     55 4/ cm            7/2       .       
                

1 (cm2   .      
2 (cm2  .  
3 (/ cm3 4   .    
4 (/ cm3 4  .  

191 -                2A      . 3
4         

                            
   )  (. 

1 (32   2 (1
8   3 (16

3   4 (16   

192 -       1R  2R   .   K               
          

  

1(        
2(    
3(       
4 (   
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193 -        K        P              
P  .      )   (. 

1( 6      
2( 1/8  
3( 2/2     
4 (1/1  

194 -                            .
A B  C              

1 (S, N,S  
2 (S, S, N  
3 (N, N,S  
4 (N,S, N  

195 -        2   2mC   310 m
s

               

 1/0    .   N
C

              10 N(g )
kg

   
1 (110     
2 (100     
3 (100     
4 (110    

196 -           20 30cm cm                   
    100  60       

1 (43 10  2 (43 3 10  
3 ( 3  4 (3 3  

197 -      –       x            .    
     t   5                    

   
 
1 (1      
2 (2    
3 (3      
4 (4  

198 -   –              .        
1 (   t2  t4      x .   
2 (   t2  t3      x .  
3 (    t4       .  
4 (      t4    x .  

199 -   –      x         .    0t      

 10m
s

           30s      

1 (65
6   2 (60

7   

3 (80
7   4 (25

2   

A B C
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200 -   -       x     SI   22 6 3x t t   .      
           

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
201 -             50N    5cm    .        

1( 1000  2( 1  3( 2000  4 (2  
202 -               .   1F           

       10 Ng
kg

  

1( 5/2  2( 4  
3( 5  4 (8  

203 -    10kg       10m
s

           .      
 5s                               

10 Ng
kg

  

1( 60  2( 80  3( 100  4 (120  

204 -            1
4        0 18/ J     

      
1( 72/0  2( 36/0  3( 24/0  4 (54/0  

205 -                .  )4 (            
   

1(   )1 (    .   
2(    )3( )2 ( )1 (       .  
3(   )2 (      )3 (       .  
4 (  )1 (       .  

206 -           20   .      69            

   3 m
s

    .             

1( 10  2( 15  3( 20  4 (30  
207 -          80          .                

2 0 3(log / )  
1 (9/1  2 (19  3 (6/2  4 (26  

208 -                   .  090ˆˆ        
                 

1(    
2( 2   

3(0180   
4(   

209 -          0 38/ eV        13 6R(E / eV)  

1 (n 2  2 (n 4  3 (n 6  4 (n 8  
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Li He A

O C B

Zn Mg C

Cl F D

7 4
3 2

18 2 12
8 6

65 2 24
30 12
35 19
17 9

2 1

210 -                   .    6    
           

 

1( 5/12   
2 (5/87   
3 (25/6   
4 (75/93   

 
211 -     

1 (  A8    A7  A11        3     .  
2 (          m    .  
3 (    B32   B [ Ar] s p2 218 4 4 .  

4 (    Mg  P     
..

Mg  
..
.

. .P .  
212 -        1       2          A B C  D    

      
1 (A D C B     
2 (B A C D  
3 (A B C D  
4 (A B D C  

213 -        

       1
12    – 12   . 

            . 
              / %0 7    . 

   60Fe          .  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

214 -                      
(C O H Al S : g.mol )112 16 1 27 32  

 (    / 233 01 10  H  .  
 ( 6/0  CO   
 ( / 236 02 10  Al   
 ( /0 3  SO3  

1 (    2 (    3 (     4 (    
215 -       92             STP     

(O ,N :g.mol )116 14  
1 (6/89  2 (8/44  3 (4/64  4 (8/128  

216 -      
1 (                        .  
2 (               .  
3 (            (aq)    .  
4 (                  .  

217 -     
1 (                   .  
2 (                         .  
3 (                .  
4 (            .  

218 -       pH     7    
»MgO         SO2         « 
1 (2  2 (3   3 (4  4 (5   
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219 -                 
  

 A  B     C  D    .  
 C      B  D     

 .  
 C  D              5  .  
  C  D B        .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

220 -    6/19      / g.mL 11 2  100           NaOH 
   1

2 4 98 40(H SO ,NaOH g.mol ) 
1 (2/19  2 (6/9  3 (8  4 (16  

221 -        
(                      .  
 (    2H O  2CO     .  
 (          17    15  .  
 (              .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
222 -           )            (.  

16  15  14  13  2  1  
  

  

H  F    C    A 3  

  G    D  B    4  

1(    B      C  D    .  
2(     F C H  A   H F C A  .  
3( A                       .  
4(    H      F  G   .  

223 -              ............              
   .................. . 

1 ( –   2 ( –   3 ( –   4 ( –    
224 -          

 (               .  
 (                      .  
 (          .  
 (             . . .         .  

1(    2(  –    3(  –    4(  –  -   
225 -      840              2 3Fe O   40%  

 )  80%  (.(Fe ,O g.mol )156 16 

2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  
1 (1200  2 (3000  3 (3750  4 (150  

DCBA

SO2
4

Ba2

Na

Cl
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226 -           

1 (  :5-  - 2 3 4 -       

2( (CH ) CH(CH ) CH(C H )CH3 2 2 2 2 5 3 :2 5 -     

3 (  :3 3 -    -2 2  5 -       

4 ((CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH3 3 2 2 5 3 2 2 3:3 -   - 2 4 4 -     
227 -     

1 (          .  
2 (           .  
3 (    2 -        .  
4 (             .  

228 -                
1( N O (g) NO (g)2 4 22 :            .  
2( O (g) O (g)2 33 2 :       .  
3( CH (g) O (g) CO (g) H O(g)4 2 2 22 2 :               .  
4( CO H O C H O O q2 2 6 12 6 26 6 6 :         .  

229 -        500          30   10 8/ mol.L   
10 5/ mol.L  .        L.min  )          124L.mol 

(. 
1 (/3 6  2 (/7 2  3 (/1 8  4 (/9 6  

230 -           
 (             .  

 (                    .  
 (                       .  
 (                      .  
 (                 .  

1( )( ) ( )(  2( ) ( ) (  3( )( ) ( ) (  4( ) ( )(  
231 -     

1 (            .  
2 (                       .  
3 (            .  
4 (         –    .  

232 -        

 (                 .  
 (          C H OH2 5  HCOOH  .  
 (          2   .  
 (              .  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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233 -         
 (        .  

 (             .  
 (      3

4PO            .  
 (               .  

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1 

234 -   OH   0 2/      060 C     a(K / )4
  1 8 10 

1 (36 10  2 (/ 121 67 10  3 (133 10  4 (122 10  
235 -          

1 (          .  
2 (               .  
3 (                   NH (aq)3     .  
4 (        .  

236 -      
1 (               .  
2(                   .  
3(          17      .  
4(                   .  

237 -        Zn / Ag               

  
2Mg Fe (I    2Al Mn (II  

2Cu Mn (III    2Au Zn (IV  
1 (2  2 (3  3 (  4 (1  

238 -      

1 (                E0   2        
 (II)   .  

2(           SHE               .  
3(      –            .  
4(          200    .  

239 -     (O ,H g.mol )112 1  
1 (         16       .  
2 (           214     .  
3 (                   .  
4 (              .  
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240 -     

1 (  CaCl2       .  
2 (       H O(s)2  Na(s)    .  
3 ( Mg (PO )3 4 2               .  
4 (                           .  

241 -        

 (           .  
 (     )  (    HF           

 .  
 (                .  
 (        NaCl KBr  LiF   KBr NaCl LiF  .  

1 (    2(     3(       4(       
242 -        

  
  
 
         (V)     

  .  

             . 

           . 

          400nm  700nm  
  . 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
243 -                 ................       ..............  

    . 

1 ( –      2 ( –    
3 ( –      4 ( –    

244 -     

1 (                .  
2 (PET                   .  
3 ( CO                .  
4 (                    .  

245 -    2     kJ50  H  2 2 2H I HI  kJ  

  
  

1 (260    
2 (130    
3 (110    
4 (160  
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ir.kanoon.www             .  

  
  

   
101 -  »2«  
102 -  »3«  
103 -  »1«  
104 -  »3«  
105 -  »1«  
106 -  »1« 

107 -  »4« 

108 -  »2«  
109 -  »4«  
110 -  »2«  
111 -  »3«  
112 -  »4«  
113 -  »2« 

114 -  »1«  
115 -  »1«  
116 -  »2«  
117 -  »4«  
118 -  »2« 

119 -  »1« 

120 -  »1«  
121 -  »1« 

122 -  »2« 

123 -  »3« 

124 -  »2« 

125 -  »4«  
126 -  »4« 

127 -  »3« 

128 -  »4«  
129 -  »2« 

130 -  »3«  
   

131 -  »4«  
132 -  »1« 

133 -  »1« 

134 -  »2« 

135 -  »4« 

136 -  »3« 

137 -  »4« 

138 -  »2« 

139 -  »1« 

140 -  »4« 

141 -  »4« 

142 -  »2« 

143 -  »4« 

144 -  »1« 

145 -  »2« 

146 -  »3« 

147 -  »3« 

148 -  »3« 

149 -  »3« 

150 -  »4« 

151 -  »1« 

152 -  »1« 

153 -  »4« 

154 -  »1« 

155 -  »4« 

156 -  »2« 

157 -  »4« 

158 -  »2« 

159 -  »1« 

160 -  »2« 

161 -  »4« 

162 -  »3« 

163 -  »3« 

164 -  »3« 

165 -  »2« 

166 -  »3« 

167 -  »2« 

168 -  »3« 

169 -  »3« 

170 -  »2« 

171 -  »3« 

172 -  »4« 

173 -  »2« 

174 -  »3« 

175 -  »3« 

176 -  »1« 

177 -  »3« 

178 -  »2« 

179 -  »4« 

180 -  »4« 

  
181 -  »3« 

182 -  »1« 

183 -  »2« 

184 -  »1« 

185 -  »3« 

186 -  »4« 

187 -  »3« 

188 -  »4« 

189 -  »2« 

190 -  »3« 

191 -  »1« 

192 -  »2« 

193 -  »1« 

194 -  »3« 

195 -  »4« 

196 -  »1« 

197 -  »3« 

198 -  »4« 

199 -  »4« 

200 -  »1« 

201 -  »2« 

202 -  »3« 

203 -  »2« 

204 -  »3« 

205 -  »4« 

206 -  »1« 

207 -  »2« 

208 -  »3« 

209 -  »3« 

210 -  »2« 

 

211 -  »3«  
212 -  »4«  
213 -  »2«  
214 -  »3«  
215 -  »1«  
216 -  »4«  
217 -  »4«  
218 -  »2«  
219 -  »1«  
220 -  »1« 

221 -  »4« 

222 -  »4« 

223 -  »2« 

224 -  »1« 

225 -  »3« 

226 -  »4« 

227 -  »3« 

228 -  »2« 

229 -  »1« 

230 -  »4« 

231 -  »3« 

232 -  »2« 

233 -  »1« 

234 -  »4« 

235 -  »2« 

236 -  »2« 

237 -  »1« 

238 -  »1« 

239 -  »1« 

240 -  »2« 

241 -  »2« 

242 -  »4« 

243 -  »1« 

244 -  »3« 

245 -  »1« 

    27  98) ( 
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  نامه پاسخ
  غيرحضوريآزمون 

 

  تجربي دوازدهم
 

  98   ارديبهشت  27
 
 
 
 

  
  
  
  
  

    توليد گروه  
  

 منصورخاكيفاطمه  –الهام محمدي  :عمومي – زهراالسادات غياثي: اختصاصي مدير گروه

 پوري فرهاد حسين :عمومي –گير  هادي دامن: اختصاصي مسئول دفترچه آزمون

 مستندسازي و مطابقت مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

 اكبري ليدا علي: مسئول دفترچه
 سوران نعيمي ناظر چاپ

 
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 
 0216463: تلفن  923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي
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  2: ةصفح        دوازدهمعمومي   98 ارديبهشت 27غيرحضوري آزمون  
    

 
  )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 1

آور، عجيب/ هژير: هوشيار، چابك/ مولع: شيفته، بسيار مشتاق،  طرفه: شگفت
حريص، آزمند/ تيمار: خدمت و محافظت از كسي كه بيمار باشد، انديشه / اكرام: 

  بزرگ داشتن، احترام كردن 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» چاره»: «1«گزينة 
  نادرست است.» زمنديآ»: «2«گزينة 
  نادرست است. (كرم: جوانمردي)» جوانمردي»: «4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حنيف افخمي ستوده(  »3«گزينة  - 2
 اندازه،«ها به معني  و در ساير گزينه» مجازات شرعي«به معني  »حد«در اين بيت 
  آمده است. »تكران و غاي

  )نامه لغت، واژه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »4«گزينة  - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »زنخدان: چانه»: «1«گزينة 
  »راغ: دامنة كوه، صحرا»: «2«گزينة 
  »نوند: اسب تندرو»: «3«گزينة 

  ايان كتاب دقت شود:نامة پ ها در واژه به معناي همه واژه
  گردنبند / دها: زيركي و هوش ←اهتزاز: جنبيدن / مخنقه: عقد 

  )نامه لغت، واژه، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 4
  بحر (دريا) ←غلط املايي: بهر 

  )املا، تركيبي، (فارسي 
----------------------------------------------  

  )احسان برزگر(  »1«گزينة  - 5
  است. » سفير«غلط نوشته شده كه صورت صحيح آن » صفير«بيت الف) 

  است.» كجاوه و مهد«به معني » محمل«غلط و درست آن » مهمل«بيت ج) 
  است..» مستور«غلط و درست آن » مسطور«بيت هـ) 

  )املا، تركيبي، (فارسي 
------------------------- ---------------------  

  )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 6
  ماه نو و مرغان آواره: رابيندرانات تاگور

  )139تاريخ ادبيات، صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )حسن وسكري(  »3«گزينة  - 7
. .)است »كه وقتي« معني به چو( است نرفته كار به تشبيه» 3« گزينة بيت در

 »آتش، شعله«نظير:  مراعات

 هاي ديگر تشريح گزينه

كنايه از » سنگ بودن دل/ « شده است.تشبيه: دل به سنگ تشبيه »: 1« گزينة
  »رحم بي«

 ، دست تضاد: مست و هشيار /  جناس: مست» 2« گزينة

 در ايجاد جناس نقشي ندارند.)نكره » ي«و نيز  ها هاي جمع و شناسه نكته: (نشانه

انديشه و «آخر مجاز از » سر«/ مجاز: متاع ( كالا)  تشبيه : سر به »4«گزينة 
 . »قصد

  )آرايه، تركيبي، (فارسي 
----------------------------------------------  

  )زاده اصفهاني حميد لنجان(  »2«گزينة  - 8
 » آب حيوان«الف) تلميح به داستان 

  »چو گل«و » صباچون «ه تشبي/ » گل«و » صبا«براي و استعاره  تشخيصب) 
  ».مه«ج) تشبيه به 

 ».شدت اشك«در  اغراقد) 

، »يدآ خيال نكن كه يار مي« -1»: ه مكن كهانديش«با استفاده از لفظ  :هـ) ايهام
  »آيد. نگران نباش كه يار مي« -2

  )آرايه، تركيبي، ارسي(ف 
----------------------------------------------  

  )اصغري محسن(  »4«گزينة  - 9
آرايي:  واج»/ ارزش ساختن اعتبار و بي بي«كنايه از » آب از چيزي بردن«كنايه: 

تشبيه: لب لعل/ لب به آب زندگاني/ تلميح: اشاره به »/ س، ت«هاي  تكرار واج
پرست  داستان حضرت خضر و دست يافتن آن حضرت به آب زندگاني/ استعاره: مي

  بودن چشم
  )آرايه، تركيبي، فارسي( 

----------------------------------------------  
  )حميد اصفهاني(  »1«گزينة  -10

شود.  ديده مي» شكيب، علاجِ هجر آمد« در جملة» نهاد + مسند + فعل«ار ساخت
  دارد. » شد«در اين بيت معناي » آمد«دقتّ كنيد 

» 3« در بيت گزينة» نمودن«، »د داشتنوجو«معناي » 2« در بيت گزينة» بودن«
دارد و اين » رفتن«معناي » 4« ، در بيت گزينة»شدن«و » شان دادنن«ناي مع

  هستند.اسنادي  ها غير فعل
  )55و  54هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة  -11

  وصفي تركيب 4 :تاريك شبي  /سخت صخرة  /سياه مورچة  /آرام حركت
  اضافي ركيبت 3: مورچه حركت  /من امت  /شرك نيت

 قيد صفت است.» نيك«

  )36زبان فارسي، صفحة ، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »3«گزينة  -12
  به قرينة معنوي حذف شده است:» خورم سوگند مي«فعل » 3«در گزينة 

   ]خورم مي سوگند[به جان تو 
  ها: حذف افعال اسنادي در ساير گزينه

  …كه  ]است[ليكن آن بهتر »: 1«گزينة 
  كه ]باد[سر و زر و دل و جانم فداي آن ياري »: 2«گزينة 
  ]باشد[/ جان من گرد سر تو  ]باد = باشد[عمر من نزل ره تو »: 4«گزينة 

  )16و  15هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
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  )يم شميرانيمر(  »3«گزينة  -13
  زاهد: منادا/ سليماني (صفت)

  هاي ديگر يح گزينهتشر
 خارديگر زنم (مفعول)/ حيرت گلزار او مژگان مرا  (را) به يك مژگان»: 1«گزينة 

  سر ديوار كرد (مسند)
گران سيل است   خواباليه)/ يك قطره براي  (مضاف غفلتبنياد »: 2«گزينة 
  (متمم)
  متمم»: اشك«اليه)/  شود (مضاف پروانهنع پردة فانوس اگر ما»: 4«گزينة 

  )143زبان فارسي،صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -14
آلود (آبِ منِ  اليه/ خاك اليه مضاف هاي وابسته: تو (آتش خشم تو): مضاف وابسته

  اليه خاك آلود): صفت مضاف
  ي ديگر ها تشريح گزينه

  اليه اليه مضاف چمن (نالة مرغان چمن): مضاف»: 1«گزينة 
  اليه اليه مضاف او (شكار ناز او): مضاف»: 3«گزينة 
  كاروان: مميز (صد كاروان عالم اسرار)»: 4«گزينة 

  )75و  74هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »2«گزينة  -15
ساز محسوب  در مصراع اول ضمير پرسشي است و حرف ربط وابسته» كه«

  شود. چه كسي به جيحون در انداز تن را به تو گفت: جملة ساده نمي
  چو افتاد هم دست و پايي بزن: جملة مركب

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  ساز: گرچه، ارچه حروف ربط وابسته»: 1«گزينة 
  ساز: كه، چون ط وابستهحروف رب»: 3«گزينة 
  ساز: تا، كه حروف ربط وابسته»: 4«گزينة 

  )141و  140هاي  زبان فارسي، صفحه، 3(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »3«گزينة  -16
نيز به آن اشاره شده است: بايد با نگاه » 3«تغيير نگرش است كه در بيت گزينة 

  ليلي را بنگري.مجنون، 
  )141مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -17

از كوزه «يا » سخن معرف شخصيت است«، »3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه
  »همان برون تراود كه در اوست.

  مردي خود را نشان بده. نبه جاي سخن گفتن، جوا»: 4«مفهوم بيت گزينة 
  )118مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(  »4«گزينة  -18

  حتمي بودن مرگ است.» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه
  در ستايش مرگ است.»: 4«مفهوم گزينة 

  )71مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  

  )محمدرضا زرسنج(  »2«گزينة  -19
  كند. را بيان مي» آفريده شدن انسان از گل«، »2«گزينة 

  )58مفهوم، مشابه صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -20
در عبارت صورت سؤال، به اميدوار بودن به هنگام نوميدي تأكيد شده است و 

  آمده است.» 4«در گزينة » نوميدي«(متضاد) آن؛ يعني  مفهوم مقابل
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  رسد.  آخرِ شب نوميدي، پردة صبح اميد فرا مي»: 1«گزينة 
گرد نوميدي همچون نقابي است كه در نهايت به اميدواري تبديل »: 2«گزينة 

  شود. مي
  كافي است.در عينِ نوميدي، اميد رحمت براي انسان پارسا »: 3«گزينة 

  )17مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -21
ها، موجب تعالي و ارزشمندي  در عبارت صورت سؤال آمده است كه تحمل سختي

شود. در  نيز همين مفهوم برداشت مي» 4و  3، 2«هاي  شود كه از گزينه انسان مي
  شود.  ها، موجب آسايش انسان مي گويد كه ترك وابستگي مي» 1«گزينة 

  )141مفهوم، صفحة ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )بهروز ثروتي(  »3«گزينة  -22
به تعلق داشتن جان به عالمِ معنا و ارزش جان اشاره » 4و  2، 1«هاي   ابيات گزينه

، شاعر خطاب به محبوب خود ارزش سخنوري »3«نة كنند، اما در بيت گزي مي
  كند. خود را گوشزد مي

  )31مفهوم، مشابه صفحة ، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »3«گزينة  -23
  عدم خموشي (اعتراض كن) است.» 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  هاي ديگر ريح گزينهتش
  ساكت باش و اعتراض مكن.»: 4و  1«هاي  ينهگز

  تأكيد بر عشق است.»: 2«گزينة 
  )35مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )احسان برزگر(  »3«گزينة  -24

ل سختي با به آرامش خاطر و تحم» 4و  2، 1«هاي  بيت مورد پرسش و گزينه
گويد: سختي راه عشق مانع  مي» 3«در حالي كه گزينة  وجود معشوق اشاره دارد،

  گردد. وصال نمي
  )13مفهوم، صفحة ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(  »2«گزينة  -25

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: آگاه نبودن افراد آسوده و غير عاشق از حال عارفان و 
  عاشقان

  توجهي شكوة عاشق از معشوق به دليل بي»: 2«ة مفهوم بيت گزين
  )47مفهوم، مشابه صفحة ، 3(فارسي  
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 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -26
»ْتهُا النَّفسنَّ«: اي نفس/ »يا أيطمئجعِي« : مطمئن/»ةُالمبازگرد/ »ار :»كإلي رب« :
  : مورد رضايت»مرضيةً/ «ي: راض»راضيةً«سوي پروردگار خويش/  هب

ديگري از آيه: اي نفسِ آرام به سوي پروردگارت بازگرد در حالي كه خشنودي و  ةترجم
  هستي! ]خداوند[مورد خشنودي 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 آذر پاية دهم) 3آزمون (  »2«گزينة  -27
»ِسترَجعيهايي/  كتاب»: باًتُكُ«كتابخانه/ »: ةالمكتب«پس خواهد گرفت/ » س»أخذت :«

بعد خمسة عشر «براي مطالعه/ »: للمطالعة«جا /  از آن»: من هناك«ام/  گرفتم، گرفته
  (ترجمه)   پانزده روز بعد»: يوماً

----------------------------------------------  
 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  -28

»: الريّاح الشديدة«ابرهاي سياه /   »:الغيوم السوداء«كرد/  حيران (متحير)  »:حيرت«
»: ليلة أمس«آسمان روستا / »: سماء القرية«در/ »: في«مردم / »: الناّس«بادهاي شديد / 

  ديشب
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -29
باورهاي خرافاتي »: اعتقادات خرُافيةٌ«ها /  برخي از ملت»: امُمِضِ الْبع«داشتند/ »: نَ لـكا«

» /مَقدكردند /  تقديم مي»: ي»حسو  1هاي  قربانياني (رد گزينه»: رابينَقَ«طبق آن/ »: اهب
4/( »للĤهرد گزينه»: مهِت) كْ) / «4و  1هاي  به خدايانشانحتيّ يتستا ... كسب كنند »ب :

    )3 گزينةدوري كنند (رد »: جنَّبيتَ«رضايتشان را / »: رضِاها)/ «3 گزينة(رد 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -30
: پدر بزرگ و مادر بزرگ »جدتي جدي و«: مشاهده كردند/ »شاهد«: وقتي كه/ »حينمَا«

 : از نظرشان گذر كرد»مرَّت أمامهما«: راهيان سفر حج/ »بينَ إلي سفرِ الحْجذاه«من/ 
: زيارتشان/ »زيارتهمِا«/ )3و  1هاي  (رد گزينه : خاطرات»ذكرْيات«/ ها) (رد ساير گزينه

  گريه با (حال) :»باكيينِ«
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »4«گزينة  -31

»ئاتياست.» ها بدي همة«به معني » كلُِّ الس  
» همه...«صورت  به » كلّ+ اسم جمع«و ...» هر «به صورت » كلّ+ اسم نكره«نكته: 

   شود.  ترجمه مي
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  -32

  هاي ديگر درست گزينه ترجمة
  آن زنان مؤمن، غذاهايي خوشمزه براي ما پختند!»: 1« گزينة
  آن مرد، باغي بزرگ براي پسرانش به ارث گذاشت!»: 3« گزينة
  هاي طلايي را براي برندگان آورد؟! چه كسي اين هديه»: 4« گزينة

  (ترجمه)  

 رضا معصومي)(  »2«گزينة  -33

اعمال نيك  نتيجة، اين است كه انسان »2« گزينةصورت سؤال و بيت  شريفة آيةمفهوم 
  گردد.ها نيز به خودش باز ميبيند و اثر آنو بد خود را مي

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -34

، اين بيت مناسب »هيچ چيز سزاوارتر از زبان به حبس نيست!«توجه به معناي عبارت با 
  مفهوم آن نيست.

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 ارضا معصومي)((رضا معصومي)(ناتن  »4«گزينة  -35

  »به روي چشمم! (چشم) بيا به زمين بازي ورزشي برويم!/ ،اي سعيد«
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي((  »2«گزينة  -36

  ، درست است.»سردرد، دردي در سر است كه انواع و دلايل آن مختلف است!«
  هاي ديگر تشريح گزينه

، »اصرار ما بر نقاط اختلاف و دشمني براي دفاع از حقيقت درست است!»: «1« گزينة
  نادرست است.

ها را در دستانشان  دهد كه گذرنامه ليس گمركات، به مسافران دستور ميپ»: «3« ينةگز
  گذرنامه است. ادارةپليس  وظيفةنادرست است. اين كار، » قرار دهند!

ها را با نيرو به طرف آسمان  دهد، ماهي وقتي تندباد قدرتش را از دست مي«»: 4« گزينة
  نادرست است.» كشد! مي

  مفهوم)( 
 ----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »3«گزينة  -37

  » پنهاني صحبت كردن: پچ پچ كردن با هم«
  ها:  صورت صحيح ساير گزينه

  ن: زندانالسج) 4م: استخوان         ) العظ2ْفأَس: تبر    الْ) 1
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )فرشته كياني(  »1«گزينة  -38

  است.» نائم: خفته، خواب«، »نيام«مفرد 
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »3«گزينة  -39

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
   است.    » از« حرف جر و به معناي» من«منِ (صحيح: منَ)، ) 1
است و اسمِ بعد » مثلِ، مانند«حرف جر و به معناي » ك«كاَلأدب (صحيح: كاَلأدبِ)، ) 2

      از آن، بايد مجرور به حرف جر باشد و با علامت كسره بيايد.  
  است.» خود، خويشتن، جان«به معناي » النَّفسِْ«(صحيح: النَّفسِْ).  النَّفسَِ) 4

  )حركت گذاري(  
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  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -40
، چنين مفهومي از متن استنباط »نيكي آن است كه در نهان همانند آشكار عمل كني!«

  شود. نمي
 هاي ديگر تشريح گزينه

  اين مفهوم صحيح است.» تكلمّوا تعُرفَوا«با توجه به عبارت »: 1« گزينة
اين » …ل يحفظ لسانه امام الناس حقاً و اعلم بأنّ العاق«با توجه به عبارت »: 2« گزينة

  مفهوم صحيح است.
چنين عبارت  و هم» لا يلقي الكلام إلقاء لا تفكرّ فيه«با توجه به عبارت »: 3« گزينة
  )درك مطلب(  قبل، اين مفهوم صحيح است. گزينة

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -41

  مرتبط و مناسب با موضوع متن نيست.» وزش نزد مردمان بزرگوار پذيرفته شده است!پ«
 هاي ديگر تشريح گزينه

أن لا نلوم «با توجه به عبارت » كننده را دوست ندارد! انسان، سرزنش»: «1« گزينة
   صحيح است.» …الأصدقاء عند مجالستهم لكي 

» تكلمّوا تعُرفَوا«توجه به عبارت با » آدمي در زير زبانش پنهان است!»: «2« گزينة
  صحيح است. 

لا تنَسْ أن «با توجه به عبارت » رويي بهتر از دست و دلبازي است! گشاده»: 4« گزينة
  )درك مطلب(  صحيح است.» بمساعدة مادية …تهدي 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -42

  سخني بيان نشده است.  كردن از حرص و طمع،  ر مورد دوريد  در متن،
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  آذر يازدهم) 3(آزمون   »3«گزينة  -43
  است.» آداب سخن گفتن«ترينِ عنوان براي متن،  مناسب

  ها:  ترجمة ساير گزينه
  » نشين نيكوكار شتاب كردن، فكر كردن و هم«

 )رك مطلبد(

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  -44
  فعل امر است و مجهول نيست.» انُظْرُْ«

 )(تحليل صرفي و محل اعرابي

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »2«گزينة  -45

ه است، حال در اسميه است كه در محل حال قرار گرفت جملةيك » و هي مبتسمةٌ«
  ها (باكياً، مكسرة، جاهلينَ) تنها يك اسم است. ساير گزينه

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  -46

نادرست است. چرا كه در حالت مقايسه بين دو » 2« گزينة، عبارت با توجه به ترجمه
  از استان است!) تركوچكاصغر) نياز داريم. (روستا،  چيز، به اسم تفضيل (در اينجا

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  كوه هيماليا بلندترين كوه در جهان است!»: 1« گزينة
  ي داريم كه دانشش بسيار زياد است!شاگردي اما هم»: 3« گزينة
 ترين كتابخانه در جهان بود!جندي شاپور بزرگ كتابخانة»: 4« گزينة

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  -47

  اتُمَم: الفعل المعلوم
فعل معلوم است. (همانا من فرستاده شدم تا مكارم اخلاق را » اتُمَم«با توجه به ترجمه، 

  به اتمام برسانم!)
  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  -48

اسميه  جملةواب شرط است كه به صورت يك ج» فهو حسبه«، عبارت »3« گزينةدر 
  آمده است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  فعليه آمده است. جملةجواب شرط است كه به صورت » ذيأخ»: «1« گزينة
  فعليه آمده است. جملةجواب شرط است كه به صورت » فسلِّم»: «2« گزينة
شرطي نيست؛ بنابراين جواب شرط هم در آن وجود  جملةعبارت اصلاً اين »: 4« گزينة
  ندارد.

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -49

كند.  هم به جمله منتقل مي رود و اين مفهوم را و رجاء به كار مي براي اميد» لعلّ«حرف 
 گزينةمعناي نفي جنس و در » 3« گزينةدر  عناي برطرف كردن ابهام،م» 2« گزينةدر 

  آمده است.» گويي«معناي » 4«
  (قواعد) 
----------------------------------------------  

 )مجموعه سؤال عمومي دوازدهم 10كتاب زرد (  »1«گزينة  -50

»يدَمضاف اليه است.» الظاّلمينَ«مفعول مطلق نوعي و » تع  
  هاي ديگر:ح گزينهتشري
  جواب شرط است.» ينجح«مفعول مطلق تأكيدي و » إطاعةً»: «2« گزينة
  حال است.» فرحينَ«مفعول مطلق تأكيدي و » استغفاراً»: «3« گزينة
  كار نرفته است.  در اين عبارت، مفعول مطلق به»: 4« گزينة

(قواعد)  

       مطلب: ترجمة متن درك      
چيزها شتاب نكن و با دقت به امور بينديش و  واقعاً در قضاوت دربارة«

با مردم صادقانه سخن بگو و فراموش نكن كه لبخند شيرينت را به آنان 
تواني به كمكي مادي بپردازي! علاوه بر اين،  كه نمي هديه كني هنگامي

خن را كند و س بدان كه خردمند جلوي مردم، زبانش را واقعاً حفظ مي
اي  كند؛ آيا نشنيده اي كه هيچ تفكري در آن نيست، بيان نمي گونه به
پس براي ما نيز بهتر است كه ». سخن بگوييد تا شناخته شويد«

ما را  كه همة آنان سرزنش نكنيم تا اين نشيني با دوستان را هنگام هم
ند، پس بسيار دوست بدارند و بر دوستي ما آرزومندانه حرص بورز

 »كنيم!ا خرسندي زندگي هميشه ب
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 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -51

جاهليت تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت با آداب جاهلي و  تنها قرآن از فرهنگ نه
رسوم خرافي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت كه بيانگر اعجاز محتوايي 

طلبي اشاره دارد، پس مربوط  به عدالت» ليقوم النّاس بالقسط«قرآن است. عبارت 
  به تأثيرناپذيري قرآن از عقايد دوران جاهليت است.

  )50و  38 يها  ، صفحه4و  3 هاي ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »1«گزينة    -52

: بگو اگر خداوند …قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله «در آية شريفة 
عنوان  به» اوندپيروي از خد«به  ،»…را دوست داريد، پس از من پيروي كنيد 

يكي از آثار محبت به خدا اشاره شده كه سخن امام صادق (ع) هم در راستاي اين 
  .آية شريفه است

  )102و  101هاي  ه، صفح9، درس 1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1«گزينة    -53

كاظم (ع)) دورة شدت اختناق بود و امام علي  دورة امامت امام موسي بن جعفر (امام
در كنار گسترش معارف از طريق دعا، به تجديد بناي  ،بن الحسين (امام سجاد (ع))

عنوان يك جريان بزرگ  تشيع به ،سازمان تشيع پرداخت و به سبب اين اقدامات
  فكري و سياسي در جامعه حضور پيدا كرد.

  )116ة ، صفح8 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -54

بيان شده است، يعني اطاعت از خدا، » …اطيعوا االله «چه در آية  عدم اطاعت از آن
رسولش و ائمه (ع) منجر به اين خواهد شد كه انسان خطاكار داوري را نزد طاغوت 

  »يريدون انّ يتحاكموا إلي الطاّغوت«شد. ابكه بايد به طاغوت كافر  در حالي ،ببرد
  )66ة ، صفح5 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة    -55

 ،سوگند به خدايي كه جانم در دست قـدرت اوسـت  « :رسول خدا (ص) به جابر فرمود
پس از آن آية شريفة » اند. اهل نجات ،قيامتروز رستگارند و در شيعيان او، اين مرد و 

  نازل شد. »البريةالذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير  انّ«
  )83ة ، صفح6، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة    -56

كند كه پاسخي به  مت الهي را بيان ميضرورت معاد در پرتو حك ،صورت سؤال عبارت
  باشد.   مي »…افحسبتم انمّا «استفهام انكاري آية 

  )48و  47 يها   ، صفحه4، درس 1(دين و زندگي   

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة    -57

در انتظار ظهور بودن، خود از برترين اعمال عصر غيبت است؛ زيرا فرج و گشايش 
شود و مربوط به مسئوليت دعا  حضرت حاصل ميواقعي براي دينداران با ظهور آن 

  )134ة ، صفح9، درس 2(دين و زندگي   براي ظهور امام است.
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -58

  هاي ديگر تشريح گزينه
اشد، نه انتخاب. ب اختيار به معناي توانايي بر انجام و ترك يك كار مي»: 1«گزينة 

  انتخاب ناشي از اختيار است.
  پذيري نشانة اختيار است. مسئوليت .اختيار، ذاتي انسان بوده و علت ندارد»: 3«گزينة 
  پذيري استوار هستند. ها براساس مسئوليت عهدها و پيمان»: 4«گزينة 

  )57تا  55هاي  ه، صفح5، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة    -59

سر سپردگي در برابر خداوند مربوط به توحيد عملي بوده و اگر انسان در كنار تصرف 
خدا در جهان، براي انسان حسابي جداگانه باز كند، گرفتار شرك در ولايت شده 

  .است
  )32و  23 ي  ها صفحه  ،3و  2 هاي ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة    -60

اگر مردم شهر ايمان داشته و تقوا  ،»…منوا آو لو انّ اهل القري « ةشريف ةبراساس آي
  شوند. پيشه كنند، مشمول بركات آسمان و زمين مي

 )70ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »3«گزينة    -61

بيت صورت سؤال مربوط به مقدمة دوم نيازمندي جهان به خدا در پيدايش است. هر 
     .اي كه وجودش از خودش نباشد، براي موجود شدن نيازمند به ديگري است پديده

  )7ة ، صفح1، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة    -62

آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا «پاسخ قطعي خداوند اين است كه: 
دانيم اگر به دنيا بازگرديد، همان راه  خواست به راه راست آيد؟ ما مي هر كس مي

 )77ة ، صفح7 ، درس1(دين و زندگي   ».گيريد گذشته را پيش مي

 ----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة    -63
هاي ميان زن و مرد به جهت وظايفي است كه خداوند براي هر كدام مقرر  تفاوت

هاي فساد را از خود دور  كرده است. پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده، زمينه
  .نمايند پذيري را تجربه مي كنند و مسئوليت مي

  )175ة ، صفح12، درس 2ن و زندگي (دي

 دين و زندگي
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 )صالح احصائي(  »2«گزينة    -64

 در خصوص طبقات محروم جامعه به مالك» اشتر  مالك« ةامام علي (ع) در عهدنام
افراد [زيرا اين گروه  …ها عمل كن  براي رفع مشكلات آن«فرمايد:  اشتر مي 

 »از ديگران به عدالت نيازمندند.  شما پي ]محروم

 )150ة ، صفح10، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة    -65

لقـد  «اي براساس عدل است كه آيـة مباركـة    يكي از اهداف ارسال انبيا برپايي جامعه
وند باشد. خدا بيانگر آن مي» …ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان 

وسيلة رسيدن به آن را نيـز بايـد بدهـد و عـدالت جـز بـا تشـكيل         ،كه هدف را داده
  پذير نيست. حكومت امكان

 )50و  49هاي  ، صفحه4، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »1«گزينة    -66

بـه  » شويد. كند و گناهان را مي را پاك مي ها توبه دل«حضرت علي (ع) فرموده است: 
كه از گناه توبه كرده، ماننـد   كسي«فرمايد:  همين دليل است كه رسول خدا (ص) مي

  »كسي است كه هيچ گناهي نكرده است.
 )87، صفحة 7، درس 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(  »4«گزينة    -67

  كند. ، مردم را به علم و خردورزي دعوت مي»قل هل يستوي«در آية قرآن 
 )119، صفحة 9، درس 3(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة    -68

گونـه تـذكر    مقام معظم رهبري دربارة تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري ايـن 
يد علم را كه ماية اقتدار ملي است، همـه جـدي بگيرنـد و دنبـال كننـد.      با«دهند:  مي

بهره باشند، هرگز به حقوق خود دست نخواهـد يافـت.    كشوري كه مردم آن از علم بي
 بايد اسـتعدادهاي  .زاست جوش و درون شود علم را از ديگران گدايي كرد، علم درون نمي

  .»قي كلمه عالم شودكار افتد تا يك ملت به معناي حقي يك ملت به
  )138ة ، صفح10، درس 3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور(  »3«گزينة    -69

  كنند، نترسيدن خداپرستان از مرگ به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مي
ين جهان با تلاش در راه خواهند تا بتوانند در ا بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي

تر خدا را ملاقات كنند و به درجات  اي كامل ها، با اندوخته خدا و خدمت به انسان
  برتر بهشت نائل شوند.

 )37ة ، صفح3، درس 1(دين و زندگي 

 )صالح احصائي(  »4«گزينة    -70

كه روزه است، اگر پيش از ظهر مسافرت كند،  مطابق با احكام اسلامي، كسي
دارد و  اش را نگه اش اين است كه بايد تا حد ترخص روزه ت به روزهاو نسب ةوظيف
  اش را افطار نمايد. تواند پس از آن روزه مي

  )119ة ، صفح10، درس 1(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة    -71

و افراد » أن يعرفن«ه شود: شود كه زن به عفاف و پاكي شناخت پوشش سبب مي
بندوبار كه اسير هوي و هوس خود هستند، به خود اجازة تعرّض به او را ندهند:  بي
ها) چگونگي و نوع پوشش، تا حدود  (درستي قسمت اول همة گزينه» فلا يؤذين«

دقت شود كه حد و حدود حجاب را  .ها و اقوام است زيادي تابع آداب و رسوم ملت
  فرموده است.خداوند معين 

 )136و  135هاي  ه، صفح12، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة    -72

هاي معيني،  دربارة عهد بستن با خدا خوب است عهد و پيمان خود را در زمان
بعد  .ن) سپرده نشودتر پيدا كند و به فراموشي (نسيا تكرار كنيم تا استحكام بيش

ايم، خوب است خدا را  از محاسبه، اگر معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده
دانيم كه او بهترين پشتيبان ما در  سپاس بگوييم و شكرگزار او باشيم؛ زيرا مي

  هاست. انجام پيمان
 )88ة ، صفح8، درس 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي مسحني(  »3«گزينة    -73

و لا يرهق وجوههم قترٌ و لا  ةٌللّذين احسنوا الحسني و زياد«فرمايد:  كريم مي قرآن
تر است و  : براي كساني كه نيكوكاري پيشه كردند، پاداشي نيك و چيزي فزونذلّةٌ

وجوان و پيامبراكرم (ص) براي ن» نشيند. بر چهرة آنان غبار خواري و ذلت نمي
گاه است و هنوز  جوان كه بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن به تمايلات گاه و بي

هاي نامشروع در وجود او ريشه دار نشده، تعبير  به گناه عادت نكرده و خواسته
ها  كار برده است، يعني گرايش به خوبي به» تر است چنين كسي به آسمان نزديك«

  .تر است در او قوي
 )161و  157هاي  ه، صفح11، درس 2ي (دين و زندگ

----------------------------------------------  
 )صالح احصائي(  »4«گزينة    -74

آن است كه آدمي تنها » انقلبتم علي اعقابكم«نتيجة بازگشت به فرهنگ جاهليت 
كه در مسير طراحي شده پيامبر  و آنان» فلن يضرّ االله شيئاً«زند  به خودش ضرر مي

  ».سيجزي االله الشاّكرين«باشند  ماندند، سپاسگزاران مي باقي
 )95ة ، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »4«گزينة    -75

شود بر لبة پرتگاه سقوط  انگاري در انجام فرامين و احكام الهي موجب مي سهل
» خير«يم و زندگي بر پاية تقوا و خشنودي خدا مشرف به آتش دوزخ قرار بگير

  .است
  )99ة ، صفح8، درس 3(دين و زندگي 
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 )حميد خزايي(  »3« گزينة -76

  »ايد؟ خبر شدهرايه توسط مدير ساختمان باآيا اخيراً از افزايش ك«جمله:  ةترجم
(اطلاع دادن) متعدي است و چون بعـد از جـاي خـالي، مفعـول      “ inform”فعل 

) از   “recently”نرفته است، بايد جمله مجهول شود. از طرفي، قيد كار  به (اخيـراً
  مجهول حال كامل به قرار زير است: ساختار هاي حال كامل است. نشانه

»have / has + been + p.p.«  
 (گرامر)

----------------------------------------------  

  (بهرام دستگيري)  »4« گزينة -77
براي آخرين بار با مادرم صحبت كردم، بـرايم نامـه فرسـتاده     وقتي«جمله:  ةترجم

  »خواست اخبارش را در تلفن تكرار كند. بود، بنابراين نمي
  مهم درسي ةنكت

شـود كـه در گذشـته قبـل از      كامل براي بيان عملي استفاده مـي  ةاز زمان گذشت
  )گرامر(    عملي ديگر اتفاق افتاده باشد.

--------------------------- ------------------- 

  )پوري فرهاد حسين( »3« گزينة -78
زود (از  امروز صبح خيلـي  ،به موقع به سر كار برسد نكهيبراي ا ايم«جمله:  ةترجم

  .»راه ترافيك سنگيني وجود داشت خانه) بيرون آمد، اما هنوز هم در آزاد
  مهم درسي ةنكت

 ةشود و فقط گزين ـ مي منتظره بودن و تقابل برداشتاز مفهوم كلي اين سؤال، غير
تواند مفهوم درستي به آن بدهد؛ زيرا انتظار اين بـود كـه صـبح زود آزاد     مي» اما«

 )گرامر(  .خلاف انتظار، ترافيك سنگين بود اما بر ،راه خلوت باشد

---------------------------------------------- 

  )پوري فرهاد حسين( »2« گزينة   -79

ه قرار بود دو مان، جايي ك ريزي شده دوگاه تفريحي برنامهوقتي به ار «جمله:  ةترجم
  »فهميديم ارزشش را داشت. ،رسيديم هفته را سپري كنيم

  مهم درسي ةنكت
“holiday camp”  ،ضمير موصولي به يك مكان اشاره دارد، پس بهترين گزينه

“where” بعد از ويرگول از  .است“that” گرامر(  شود. استفاده نمي(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب( »4« گزينة -80

 ،كـرد  صحبت مـي  المللي بين هنگامي كه داشت با يك بازديدكنندة«ترجمة جمله: 
تـر از حـد معمـول     كه انگليسي را كمي آهسـته  اين استبهترين (كار) دريافت كه 

  »صحبت كند.
  ) داخلي2  ) محلي1ّ
  المللي ) بين4  ) ملي3ّ

  )گان(واژ 

 طلب) (ندا باران »2« گزينة -81

مشـكلاتش را حـل كنـد در     ةهم ـ تواند باور دارد كه خدا مي جيمز«جمله:  ترجمة
فكـر   طـور ايـن دهد، اما مـن   هيچ كاري جز استراحت انجام نميكه نشسته و  حالي
  »كنم. نمي

  ) حل كردن2  ) تلاش كردن1
  ) حفظ كردن4  ) دنبال كردن3

 (واژگان)

 ---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)  »4« گزينة -82

اختلال  از يكدوباره  ،آلكس از زماني كه از بيمارستان مرخص شد«جمله:  ترجمة
  »ذهني رنج برده است.

  ) موفقيت2  ) علاقه1
 ) اختلال4  ) هرم3

  (واژگان)
----------------------------------------------  

 حسين زاهدي)(مير   »1« گزينة -83

بياور كه قبل از ترك آشپزخانه ماشـين ظرفشـويي را    آليس به ياد«ترجمة جمله: 
  »كند. اين را فراموش مي هميشهخاموش كند. او 

  ) بيدار شدن2  )ة برقي) خاموش كردن (وسيل1
 ) عجله كردن4  ) مراقبت كردن3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 طلب) (ندا باران  »3« گزينة -84

جا ببينيم و انجـام   خواستيم قبل از ترك آن چيزهاي زيادي بود كه مي«ترجمة جمله: 
 »ساعت تمام كنيم. 48بدهيم، ولي به قدركافي وقت نبود تا تمام آن كارها را در 

  ناآشكار  صورت ) به2  ) سريعا1ً
  بومي صورت  ) به4  ) تقريبا3ً

  نكتة مهم درسي
 رود. كار مي به» نه به قدر كافي«به معني  ”not nearly enough“عبارت 

 (واژگان)

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   »1« گزينة -85

پاك مانند آب، خورشـيد و بـاد بـه     ياز منابع انرژ ميتوان يمامروزه، ما «ترجمة جمله: 
 .»ميبهترين وجه براي توليد برق استفاده كن

  اختراع) 2  وليدت) 1
  آلودگي) 4  الهام) 3

  (واژگان)  
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   »3« گزينة -86

ميهماني دوستمان شـركت   در خواهر دوقلوي من و خودم شيپ ةهفت«ترجمة جمله: 
  .»بود دهيدرست شبيه من پوش يني. او شلوار جميكرد

  آسان) 2  متفاوت) 1
  شده  اختصاصي، وقف) 4  نيكسا) 3

  (واژگان)  

  انگليسيزبان
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 )سپيده عرب(   »4« گزينة -87

مشروط به اين بود كه تمـام اثاثيـة   توافق او جهت خريداري خانة ما «ترجمة جمله: 
هاي مربوط به حـق كميسـيون را    خانه را در آن (خانه) باقي بگذاريم و تمام هزينه

  .»بپردازيم
  آماده) 2  محترم) 1
  مشروط) 4  آموزنده) 3

  اژگان)(و  
----------------------------------------------  

  مقدم) (روزبه شهلايي »2« گزينة -88
  كردن  ) توصيف2  كردن ) اختراع 1
  ) تصور كردن4  ) ظاهر شدن3

  (كلوز تست)
----------------------------------------------  

  مقدم) (روزبه شهلايي »2« گزينة -89
  قل) حدا2  طور ناگهاني        ) به1
  بختانه ) خوش4  سرعت   ) به3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »3« گزينة -90
  ) بيش از اين، ديگر     2 ) درعوض1
  ) به صورت دو تايي4  ) همچنين3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) لايي(روزبه شه »2« گزينة -91
  ) زبان2  ) نكته   1
  ) اعتقاد4 ) آينده3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

  مقدم) (روزبه شهلايي »3« گزينة -92
قبـل از  » 3«قبل از اسامي غير قابل شمارش، و گزينة » 1و  2و  4«هاي گزينه نكته:

  روند.كار مي اسامي قابل شمارش به
1 .“little”  و“few” دهند:  مفهوم منفي به جمله مي  

  مثال:
 .Hurry up! There’s little time  عجله كن. وقت كمي داريم (وقت زيادي نمانده).

2 .“a little”  و“a few” تري دارند:   مفاهيم مثبت  
  مثال:

Let’s go and have a cup of coffee. We have a little time before 
the class. 

يك فنجان قهوه بنوشيم. قبل از شروع كلاس كمي وقت داريـم (وقتـي كـه     بيا برويم
 (كلوز تست)  براي نوشيدن قهوه كافي است).

 )رضا كياسالار(  »4« گزينة -93

هايي  ) به رايانه1(پاراگراف » چيزها در حال تغيير هستند«عبارت «جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كند كه قادر به انجام وظايف هوشمندانه هستند. اشاره مي

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »4« گزينة -94

ها  كند كه داده ) اشاره به اين (مطلب) مي2(پاراگراف  ”fed“ كلمة«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(     »ها گذاشته شوند. بايد داخل رايانه

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3« ةگزين -95

موارد زير نياز  به همة» هاي انديشمند رايانه«، به منظور يافتن طلا«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(    »معدني آن. مادة جز بهدارند 

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(  »3« گزينة -96

غل بيش از يك فرد براي ها از طريق انجام ش طبق متن، روبات«جمله:  ةترجم
  )مطلب درك(   »كنند. جويي مي بازرگانان در وقت صرفه

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »1«گزينة  -97

  »باشد. …تواند  بهترين عنوان براي متن مي«: جمله ةترجم
  )مطلب درك(     »را متوقف نكنيدسخنراني «

------------------------ ----------------------  

 )بابك باقري(  »3« گزينة -98

  ». …در پاراگراف دوم اشاره دارد به  ”it“ضمير «: جمله ةترجم
 )مطلب درك(  »درس كوتاه«

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »4« گزينة -99

  ». … جز جملات زير درست هستند به بر طبق متن، همة«: جمله ةترجم
هـاي يـادگيري    انـواع ديگـر فعاليـت    نتيجة سخنراني در كلاس به خوبي نتيجة«

  )مطلب درك(    »بود.

----------------------------------------------  

 )بابك باقري(  »3« گزينة - 100

يك از موارد زير لحن متن را نسبت به سخنراني به بهتـرين   كدام«: جمله ةترجم
  »كند؟ شكل توصيف مي

  )مطلب درك(  »نندهحمايت ك«
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   رياضي

 

 )حسين حاجيلو(  »2« ةگزين -101
2اعداد صحيح  ةمجموع 1 0 1 2Z {... , , , , , , ...}     

1اعداد طبيعي  ةمجموع 2 3N { , , , ... }   
0اعداد حسابي  ةمجموع  1 2 3W { , , , , ...}   

0 1 2 3Z N { , , , , ...}       
0 1 2 3 0 1 2(Z N) W { , , , , ...} { , , , ...} Z        :1« ةگزين«  

0 1 2 3 0 1 2 0(Z N) W { , , , , ...} { , , , ...} { }        :2« ةگزين«  
N (Q R) N        :3« ةگزين«  
(Q N) Q Q Q R      :4« ةگزين«  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  » 3« ةگزين - 102
  .مثلث زير مفروض است










222
2

cba
acb  

  222 ccaca  

 11 212 )
c
a()

c
a()

c
a()

c
a(  

2
51

2
11411 2 





c
a))((

c
a  

انـد و در نتيجـه    مثبـت  cو aقبـول نيسـت، زيـرا    قابل توجه كنيد كه جواب منفي

aحاصل
c

  .همواره مثبت است

----------------------------------------------  

 )د خاجيمهردا(   »1« ةگزين - 103

 ( )( ) ( )( )
( )( ) ( )

 


 

3 6 4250 64 10 81 250 64 10 81
1960 1440 10 196 10 144

  

6 42 6 410 5 2 3 10 3 1
14 12 22 210 14 12

( )

( )

 
  



  

----------------------------------------------  

  )علي مرشد(  »3« ةگزين - 104

)cos  : دانيم مي ) cos       

cos cos( ) cos  
    

8
9 9 9  

cos cos( ) cos  
    

7 2 2
9 9 9  

cos cos( ) cos  
    

6 3 3
9 9 9  

cos cos( ) cos  
    

5 4 4
9 9 9  

cos cos ... cos cos   
    

2 7 8
9 9 9 9  

cos cos ... ( cos ) ( cos )   
       

2 2
9 9 9 9   

----------------------------------------------  

 )شاهرخ محمدي(  »  1« ةگزين -105

  

sin( x) sin x

sin( x) cosx

cos( x) cosx

  
    

    

2 2
3
  دانيم مي: 2

   :پس داريم

 sin( x) sin( x) cos( x)
       

32 02  
sin x cosx cosx sin x cosx      2 0 2 2 0  

xcosxsinxsinاز طرفي 22 شود ي اخير نتيجه مي ، لذا از معادله:  
sinxcosx cosx cosx(sinx )    2 2 0 2 1 0   

:جواب كلي
cosx x k

x k
sin x x k


         

     


0 2
21 2 2

  

xهاي كمان: توجه k 
   xهاي ، كمان2 k 

  2   .شوند را نيز شامل مي 2

----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »1« ةگزين - 106

  :از اتحاد مزدوج داريم

(x ) (x ) (x x )(x x )         3 2 3 2 3 3 3 39 7 9 7 9 7  

( x ) (x ) (x )(x x )       3 3 22 2 16 4 8 4 2 2 4 
----------------------------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(   »4« ةگزين -107

xyاگر نمودار تابع 
x





2 1
2 yتر از خط  پايين 1 x 1  ،قرار نگيردx

x



2 1
2 يا  1

xتر از  بزرگ 1 است يا با آن مساوي است :  

x xx x
x x

x x x x x x
x x

 
     

 

      
   

 

2 21 11 1 02 1 2 1
2 2 21 2 2 1 0 02 1 2 1

  

x
: x x x(x )

x


          

02 0 1 0   هاي صورت ريشه1

: x x   
12 1 0   ريشة مخرج2

xبا تعيين علامت عبارت  x
x

 


2
2   :آوريم دست مي جواب نامعادله را به 1

( , ] [ , )  
11 0 2جواب  

 يا

 
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 )حسين حاجيلو(  »2« ةگزين - 108

ــواص  ــه خــ ــه بــ ــا توجــ بــ
aloga clogb blogc

   ،ab a blog log logc c c  ،

na alog nlogc c  و
a

a bblog log logc c c  داريم:  
1
2 19 19 1 9 177 7 2

( / )/ /log log log 
 

91
1 1 91 1010 7 772 2log (log log )    

1 91 10 1 7 13 1
2 7 7 2 7 7
1 7 13 1
2 7 7

log log log( )( ) ( )
log log log log
log log( )

log log


   


 

 1 1 1
2 2

n m m n( )
n n n
  

    
----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »4« ةگزين -109
نظر بگيريم، زمان پر  ساعت در xرا  Bاگر زمان پر كردن استخر توسط شير 

A ،xكردن استخر توسط شير   پس آب خارج شده از شير . ساعت است 20

B  در هر ساعت به اندازة
x
در  Aگنجايش استخر و آب خارج شده از شير  1

هر ساعت به اندازة 
x 

1
شير، استخر را در  چون دو. ر استايش استخگنج 20

/7   :كنند، بنابراين ساعت پر مي 5

x x / x x
    

 
1 1 1 1 1 2

20 7 5 20 15  

x(xبا ضرب طرفين معادله در  )15   :داريم 20

x x x x x x       2 215 300 15 2 40 2 10 300 0  

ساعت      
 غ ق ق

x x
( x )(x )

x
         

10 20 302 30 10 0 15  

 .كند ساعت پر مي 30، استخر را در Aپس شير 
----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(   »2« ةگزين -110

  و كنند و داريم پس در معادله صدق مي. هاي معادله هستند ريشه :  

x            2 29 0 9  

2حال به جاي  9   مقدار دهيم و داريم را قرار مي :  
2 3 3 3 39

3 33 3
( )

( ) ( ) S PS

       

          
  

( )S
x x

P

S PS ( ) ( ) ( )

 
         



     

1 112 9 0 9 91
3 33 1 3 9 1 28 

  

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(   »3« ةگزين -111

2yدوم ةدانيم در تابع درج مي ax bx c  نـيمم   ماكزيمم يا مي ة، عرض نقط

تابع برابر با
4a


 است، بنابراين :  

(a)(a ) a a a
a

 
      

16 4 1 22 8 16 4 44  

4a   يا a a a     24 12 16 0 1  

در آن منفي باشد، در  2x ماكزيمم دارد، بايد ضريب fكه نمودار  با توجه به اين
4a نتيجه   قابل قبول است و داريم :  

24 4 3 1 4 4 3 11f(x) x x f( )             
----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »4«  ةگزين -112

(a,b)، اگر fپذير  براي تابع معكوس f1گاه  ، آن(b,a) f و برعكس.  

2 3 6 3 7 13x x x          
2 4 8 4 1 9x x x          

f ( ) f ( )         1 20 20 3 7 20  

       
133 13 3  

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  » 2«  ةگزين -113

  .دست آوريم تابع مركب را به ةرا تشكيل دهيم يا از تعريف، دامن fofكافي است 
x ( )f (x) x (fof )(x) x     0 12 2 2  

2 0 2 4 2x x x ( )        
0 41 2 0 4 22( ) ( ) [a ,b] [ , ] 

     

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »1« ةگزين -114

2 21 1

2 21 1

1 1 1 1
1 1

1 1
1 1

x x

x x

x x ( x ) xlim lim
x x

x xlim lim
x x

 

 

 

 

     


 

 
 

 

  

 bو  aميانگين 
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21

1

1

21 1

1

1 1
11
1

1 1 1
1

1 1
1 1

1 11
1 1 2

21 2

x

x

x

x x

x

x xlim
xx
xlim

(x )(x ) ( x )

xlim
( x )( x )

x xlim lim
(x )(x )x

lim
x







 









 



  
 

 


    
   

 
   
  

  



  

  
2 20 2   حاصل حد2

----------------------------------------------  
 )علي مرشد(  »1« ةگزين -115

xيي در بالا ةضابط   R تواند در ، هيچگاه نميfناپيوسته است، بنابراين تابع  2
  .پيوسته باشد

----------------------------------------------  

 )محمدرضا چگيني(  » 2« ةگزين -116

x x x xy , y
x x

   
 

 

4 3 5 45 5
1 22 21 1

  

  x x x (x )y y x
x x

 
    

 

5 3 3 2 1 31 2 2 21 1
  

(y y ) y y x      231 2 1 2  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4«  ةگزين - 117

 :گيريم از طرفين رابطه، مشتق مي

  xf (x x) g( )
x

 


22 3 2 1
  

(x ) x( x) x( x ) f (x x) g ( )
(x ) x

       
 

22 1 2 2 222 3 3 2 2 21 1
  

x ( ) f ( ) g ( ) f ( )            
2 2 41 1 2 1 2 04

 

----------------------------------------------  

 )بيژن كبريا(  » 2« ةگزين -118

fنقاط بحراني تابع ابتدا (x) x x  4 28 ]ةرا در باز 16 , ]1 به دست  3
  :آوريم مي

f (x) x x x(x ) x ,x ,x           3 24 16 0 4 4 0 0 2 2  
xچون  2 پردازيم در بازه قرار ندارد به بررسي آن نمي.  
]ةحراني و نقاط ابتدا و انتهاي بازمقدار تابع را به ازاي نقاط ب حال , ]1 به دست  3
  :آوريم مي

  f ( ) , f ( ) 0 16 2 0  
  f ( ) , f ( )  1 9 3 25  

25 0 25   ــاكزيمم مينيمـــم    م
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(    »1« ةگزين -119
  :كنيم تعيين علامت مي براي بررسي رفتار تابع، مشتق آن را

(x ) x(x ) x x (x )y
(x ) (x ) (x )

           
  

2 2 21 2 1 2 1 1 2
2 2 2 2 2 21 1 1

x
y

x

     
 

1 210
1 22

 

1 2 1 2x
y
y

   
          

: ( , ) Max(b a)    1 2 1 2 2  موردنظر ةباز2
----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »1« ةگزين - 120

4كنـيم كـه بـه    مـي   سرپرست انتخـاب  1نفر ايراني،  4ابتدا از 
1
 
 
 

حالـت صـورت    

نفـر انتخـاب    1ها  سپس دو مليت متمايز انتخاب كرده و از هر كدام از آن. گيرد مي

كنيم كه به مي   
   
   

4 3 3
2 1   :گيرد حالت انجام مي 1

       
              

       

4 4 3 3 4 6 3 3 2161 2 1  ها تعداد حالت:  1

----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »1« ةگزين -121

  : توان نوشت كه تعداد فرزندان دو خانواده مستقل از هم است، مي با توجه به اين
  :خانوادهدو احتمال نداشتن پسر در هر 


1

128 

3 4
0 0
3 42 2

   
   
     

  :خانوادهدو احتمال داشتن يك پسر در هر 


12

128 

3 4
1 1
3 42 2

   
   
     

  :خانواده دو احتمال داشتن دو پسر در هر


18

128 

   
   
   

3 4
2 2
3 42 2

  

  :خانواده دو احتمال داشتن سه پسر در هر


4

128 

3 4
3 3
3 42 2

   
   
     

 ولينز              صعودي          نزولي      
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P   
 

1 12 18 4 35
128   تمال مطلوباح: 128

، برابر است پسر فرزند kفرزندي، احتمال داشتن  nتوجه كنيد در يك خانوادة 

با 
2

n
k
n

 
 
 .  

----------------------------------------------  

 )دعلي مرش( »2«ة گزين -122
  :نمايش دهيم، داريم Aاگر پيشامد سفيد بودن مهرة انتخابي را با 

    
1   ظرف اول03

 
1   ظرف دوم13

 
1 8
3   ظرف سوم12

P(A)  
            

 

1 1 1 8 1 2 1 5 50 1 0 13 3 3 12 3 3 3 3 9  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو( »3«ة گزين - 123
6 2 9 7 3 10 10 11 16 8 6 1210

xx / x        
     

  :كنيم ها را مرتب مي حال داده
, , , , , , , , ,2 3 6 7 9 10 10 11 12 16  

ــم داده ششم  ــه داده پنج / ميان 
  

9 10 9 52 2  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو( »2«ة گزين -124
n n(x x) ( / ) (x x) (x x) /i i in i i i


        

  
  

8 81 182 2 2 2 20 9 6 4881 1 1
  

ي حاصل، با  داده 10دن دو داده كه هر دو برابر ميانگين هستند، ميانگين با افزو
xكه  ي قبلي برابر خواهد بود، با توجه به اين داده 8ميانگين  x9 و

x x10 داريم ، :  

n (x x)i
i

    


1012 210 10 1

  

( (x x) (x x) (x x) )i
i

     


81 2 2 2

10 1
  

( / ) /   
1 6 48 0 0 0 64810  

----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو( »4«ة گزين -125

Âˆ ˆA C
Ĉ

    
 

08002 80 040
  

ˆ ˆB̂ (A C)    0 0180 60
  
DBAD واقع است، پس AB روي عمودمنصف Dة چون نقط  و مثلث 
ABD الساقين است و متساوي ˆ ˆA B1   :، بنابراين1

  ADBˆ ˆA B


 

   
0 0 0180 180 110 0351 1 2 2  

ˆ ˆ ˆA A A     0 0 080 35 452 1  

ĈĈ   
040 0201 2 2  

ˆ ˆ: A C     0 0 045 20 652   خارجي ةزاوي1
----------------------------------------------  

  )علي مرشد(  »4« ةگزين -126

Aمثلث B C   اگر. الزاويه است قائم ، 5و  4، 3 اضلاع باh ارتفاع وارد بر وتر  ةانداز
              :، خواهيم داشتاين مثلث باشد

3 4 5 2 4h h /       
12 52 4/

    هاي دو مثلث نسبت ارتفاع 

 نيـز شودكه نسبت تشابه دو مثلـث   ها با نسبت تشابه نتيجه مي از برابري نسبت ارتفاع
باشـد، برابـر بـا حاصلضـرب      كه بزرگتر مـي  ABCوتر مثلث  ةاندازپس . است 5برابر 

Aوتر مثلث ةنسبت تشابه در انداز B C   يعني. است :  
5 5 25  لث وتر مث ةاندازABC   

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »3« ةگزين -127

دو مخـروط يكسـان   حول يك ضـلع آن،   aع طول ظ الاضلاع به ان مثلث متساوياز دور
الاضـلاع   ها برابر با ارتفـاع مثلـث متسـاوي    آيد كه شعاع قاعدة هر يك از مخروط پديد مي

3
2

a 2وده و ارتفاع هر مخروط نيز برابر ب
a پس داريم. باشد مي:  

  2 21 12 2 2 3 2 163 3V R h V ( )         
 

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(   »4« ةگزين - 128

  : نويسيم ابتدا شرط موازي بودن دو خط را مي

6 6
3 1 3 1

13

L : ax by L : ax by

L : y x L : x y
a bL||L (*)

      
       


 



  

6aصورت را به Lخط  ةمعادل x y
b b

 دو خـط مـوازي بـه     ةاصـل ف .نويسيم ، مي

0ax هاي  معادله by c    0وax by c  برابر ،
2 2

| c c |

a b




 .اسـت  

  : دهيم، داريم را برابر نيم واحد قرار مي Lو Lدو خط موازي ةفاصل
a | | | |L : x y b bb b / /

( )L : x y

       
     

6 66 1 1
0 5 0 522 23 13 1
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 )غيرقابل قبول(

6 61 1 1 1

6 61 1 0

6 1 1 3 3 3

| |
b b

b b
(*)b a

b

      


     

       


  

----------------------------------------------  

 )علي مرشد(  »2« ةگزين -129

2 2 6 8 24 0
2 26 8 24 0

C : x y x y

C : (x x) (y y)

    

     
  

2 23 9 4 16 24 0
2 23 4 1

C : (x ) (y )

C : (x ) (y )

       

    
  

3 4
1

C : ( , )
C : R

 
  

  

)Oبه مركز Cي كنيم كه دايره فرض مي , )0 Rو شعاع 0   ي بر دايـرهC   ممـاس

  . پذير است است، دو حالت امكان

1 (C وC مماس خارج باشند :  

O R R ( ) ( )
R R R

       
        

2 23 0 4 0
1 5 1 4

  

2 (C وC مماس داخل باشند :  

O | R R | | R | R
R R

R R

           

      
       

5 1 5 1
5 1 4 0

5 1 6
  

Rتـر  بـزرگ  ةبا توجه به مقادير به دسـت آمـده، شـعاع دايـر       ةو شـعاع دايـر   61

R تر برابر با كوچك  R  :  است، پس 42
R

 


6 31
4 22

  

 ----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »3« ةگزين - 130

3aدر اين بيضي، زير شكل  مطابق   2وb  است و داريم:   

  

be
a

   
          

   

2 22 4 5 51 1 13 9 9 3  

  شناسي  زيست
  

 )علي كرامت(   »4«گزينة  -131
  .هاي دنا ذخيره شده است لازم براي زندگي ياخته در مولكول اطلاعات

  : ها بررسي گزينه
ترين واحدي است كه همه  كوچك) يابي حيات سطح سازمان سومين(ياخته : »1«گزينة 
  .هاي حيات را دارد ويژگي
   .اي است در اين سطح جانداري مانند گوزن، موجود جداگانه: »2»  گزينة

در زيست . يابي حيات، زيست كره است سطح از سطوح سازمان ترين بزرگ: »3«گزينة 
  . وجود دارد) مثل آب(و اجزاي غيرزنده ) مثل جانداران(كره، اجزاي زنده 

----------------------------------------------  
 )فاضل شمس(  »  1«گزينة  - 132

  .ردتشكيل شده و ياخته ندا هاي پروتئين و رشته غشاي پايه از گليكوپروتئين
 .باشند ها صحيح مي بقية گزينه

----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  1«گزينة  - 133
ها موجب حركت پرز  اي وجود دارند كه انقباض آن هاي ماهيچه در لاية مخاط ياخته

پ هم - 29طور كه در شكل  همان. دهد شود و اين حركت جذب غذا را افزايش مي  مي
  .اند اي وارد پرز شده هاي ماهيچه شود دو رديف از ياخته يديده م

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي  شوند و ليپوپروتئين دقت كنيد كه ليپيدها در قالب كيلوميكرون از روده جذب مي) 2

  .شوند چگال و پرچگال در كبد ساخته مي كم
  .ي پايه كامل دارندروده منفذدار هستند اما غشا خوني هاي هاي ديوارة مويرگ ياخته) 3
كنندة هورمون در پرزها وجود ندارند بلكه  هاي ترشح الف، ياخته - 29با توجه به شكل ) 4

  .شوند ديده ميباريك در غدد روده 
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 2«گزينة  - 134
شوند، بلكه  ستقيماً وارد كبد نميشوند، م هاي لنفي روده باريك مي  موادي كه وارد مويرگ

  .روند ابتدا وارد جريان خون شده و سپس به كبد مي
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »4«ة گزين -135
. گر گوارش ليپيدها هستند هاي ليپاز معده آغاز با توجه به اطلاعات كتاب درسي، آنزيم

 pHداراي (به صورت فعال به محيط معده ) پپسينوژن(وتئاز معده ليپاز معده برخلاف پر
  .شود ترشح مي) اسيدي

----------------------------------------------  
 )شاهين راضيان(  » 3«گزينة  - 136

بوده و آب و يون موجود در لوله  اي ياخته برون معده محل پايان گوارش هاي كيسهدر ملخ 
  .ارنداي د مالپيگي بازجذب روده

  :ها بررسي ساير گزينه
  .سلولي است و دستگاه ندارد شود كه تك حفره دهاني در پارامسي ديده مي: »1«گزينة 
در پلاناريا اي  شود اما ياخته شعله ديده ميحفره گوارشي در مرجانيان و هيدر : »2«گزينة 

  .وجود دارد

2- 

3- 

x 

y 

b 

a
 

 غيرقابل قبول

  مركز دايره
 شعاع دايره
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ودن يك جفت متانفريدي در جانداران زيادي معده ندارند، در صورتي كه دارا ب: »4«گزينة 

  .شود تنان ديده مي و نرم) مانند كرم خاكي(هاي حلقوي  هر حلقه بدن در بيشتر كرم
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 4«گزينة  -137
  .دقت كنيد كه سيتوپلاسم ماكروفاژها فاقد دانه است

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي  ، توسط مژك)ترشحات مخاطي( رنايجود در زيرمخاط ترشحات غدد مو) 1

  .شوند اي به حلق رانده مي هاي بافت پوششي استوانه سلول
انقباض  كارايي ها در هنگام دم را تسهيل و در نتيجه به سورفاكتانت باز شدن حبابك) 2

  .كند اي خارجي كمك مي دنده هاي بين ديافراگم و ماهيچه
تنفس پوستي دارند داراي مايع مخاطي است كه به افزايش  سطح بدن جانوراني كه) 3

  .كند كارايي تنفس پوستي كمك مي
----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(  » 2«گزينة  - 138
ترتيب هواي جاري، ذخيرة دمي، ظرفيت حياتي و ذخيرة بازدمي  به) د(تا ) الف(هاي بخش

- ها خارج ميهاي شكمي از ششرة بازدمي با انقباض ماهيچههواي ذخي. دهندرا نشان مي
 .شود

  :هابررسي ساير گزينه
  .ها بيشتر است مانده در شش حجم هواي ذخيره دمي از حجم هواي باقي :»1« نةيگز

خارج شدن هواي جاري همان بازدم عادي است كه بدون نياز به انقباض : »3«گزينة 
 .است تنفس هاماهيچه

مقدارهوايي است كه پس از يك دم عميق و با يك بازدم  ،ظرفيت حياتي :»4« نةيگز
  .ها خارج كردتوان از ششعميق مي

----------------------------------------------  

 )رضا ستارپور(  »  1«گزينة  -139
ها را به  و انقباض آن ها تحريك بطن ،بسته شدن مسير بافت گرهي در ديواره دو بطن) الف

  .اندازد تاخير مي
  .شود مشاهده مي Tبيشترين فشار سرخرگي در قلة موج ) ب
  Q، نه موج Pموج ) پ
 Rبا ثبت بخش  همزمان حدوداً است كه نوك بطنهاي  شروع انقباض بطني با رشته) ت

 .است
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  » 4«ة نگزي - 140
چپ و دست  يلنف يپاها و دست چپ لنف خود را به مجراآپانديس، طحال، : »1«گزينة 

  .زندير يراست م يلنف يراست لنف خود را به مجرا
هاي سرطاني  ر پخش ياختهزا د دستگاه لنفي، علاوه بر مقابله با عوامل بيماري: »2«گزينة 

 .نيز مؤثر است
قرار داشته در پشت بيني و حلق يعني در مسير هواي دمي توانند  ميها  لوزه: »3«گزينة 
لوزه، آپانديس، طحال و مغز استخوان، (هاي لنفي  ها در اندام لنفوسيت وليدت. باشند

  .گيرد صورت مي) تيموس
از . شود يم يا اختهي نيب عيما شيو افزا خون سبب ادم يها نيپروتئ مبودك: »4«گزينة 

در بافت  ها ماندن مايعات خارج شده از مويرگ هاي لنفي نيز باعث باقي طرفي انسداد رگ
  .شود شود كه منجر به ايجاد خيز يا ادم مي مي

 )پيمان رسولي(  » 4«گزينة  -141
  .باشد هاي ناپيوسته غشاي پايه ناقص مي مطابق شكل كتاب درسي مويرگ: »1«  گزينة
  . ريز و روده وجود دارند ها، غدد درون هاي منفذدار در كليه مويرگ: »2«گزينة 
هاي بافت پوششي آنقدر زياد است كه  هاي ناپيوسته فاصلة ياخته در مويرگ: »3«گزينة 

  .شود هايي در ديواره مويرگ ديده مي صورت حفره به
فرشي ساخته شده  ي پوششي سنگها ها فقط از يك لاية ياخته ديواره مويرگ: »4«گزينة 
  .است

----------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(  » 2«گزينة  -142

و به دهليز راست، ) حاوي خون روشن(به دهليز چپ، چهار سياهرگ ششي 
  . شوند وارد مي) حاوي خون تيره(هاي زبرين و زيرين و سياهرگ اكليلي  سياهرگ بزرگ

----------------------------------------------  

 )سيدپوريا طاهريان(  » 4«ة گزين - 143
بنابراين، ميزان . شوند دقت كنيد در طي فرايند بازجذب، گلوكز و آمينواسيد بازجذب مي

  . يابد گلوكز و آمينواسيد ادرار كاهش يافته و ميزان گلوكز و آمينواسيد خوناب افزايش مي
----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي(  »  1«گزينة  -144
هاي سبز گياه مانند  دار به فراواني در اندام آكنة سبزينه نرم. درست است» پ«فقط مورد 

  .شود برگ ديده مي
  :بررسي ساير موارد

  .گيرند پوست قرار ميرواي نيز معمولاً در زير  هاي چسب آكنه ياخته) الف
  .آكنه ديوارة نخستين نازك و چوبي نشده دارند هاي نرم ياخته) تب و 

----------------------------------------------  
 )شاهين راضيان(  » 2«ة گزين -145

ياخته  در پلاسموليز، ياخته گياهي در محيطي با فشار اسمزي بالاتر از فشار اسمزي  ميان
  . شود گيرد كه منجر به خروج آب از ياخته مي قرار مي

  . تواند منجر به استوار ماندن اندام شود هاي غير چوبي گياه، مي در اندام تورژسانس
----------------------------------------------  

 )اي جليل نقره(  » 3«ة گزين -146
  . اند توانند يافت شوند كه از آمينواسيد تشكيل شده در كريچه مواد پروتئيني مي

  : ها بررسي ساير گزينه
از  يكيگلوتن . شود يم رهيذخ چهياست كه در كرُ يباتياز ترك يكي ن،يئپروت: »1«گزينة 

 يها افراد با خوردن فراورده يدارد، اما بعض ييگلوتن ارزش غذا .هاست نيپروتئ نيا
  .شوند يدر سلامت م يو مشكلات جد رشد دار، دچار اختلال گلوتن
  .خواران نقش دارند ابر گياهتركيبات آلكالوئيدي در دفاع از گياهان در بر  :»2«گزينة 
آلكالوئيدها از تركيبات گياهي اند و در شيرابة بعضي گياهان به مقدار فراواني : »4«گزينة 

توان در  كاروتنوئيدها از تركيبات پاداكسنده هستند و از آلكالوئيدها نيز مي. وجود دارند
  .مبارزه با بيماري سرطان استفاده كرد

----------------------------------------------  

 )علي جوهري(  » 3«گزينة  -147
كتاب،  119براساس شكل صفحة . شود ساز توليد مي هاي نيترات نيترات توسط باكتري

  .كند شود، سپس به آمونيوم تغيير مي ابتدا نيترات به گياه وارد مي
. شوند ساز به آمونيوم تبديل مي هاي آمونياك مواد آلي موجود در خاك، توسط باكتري) 1

  .مواد آلي داراي اتم كربن هستند
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. ها، توانايي انجام فتوسنتز را دارند هاي تثبيت كننده مثل سيانوباكتري برخي از باكتري) 2

  .شود تبديل مي) كربوهيدرات(به ماده آلي ) اكسيد دي كربن(در فتوسنتز، مادة معدني 
، به نيتروژن نياز سنتزها براي  اسيد نوكلئيك. ستا DNAالگوي رشد و نمو گياه، ) 4

 .دارند
----------------------------------------------  

 )جواد مهدوي قاجاري(  » 3«گزينة  - 148
پتاسيم، همواره فعال است و يون سديم را با صرف انرژي به  –پمپ سديم : »1«رد گزينة 

  .كند ارد نورون ميخارج از نورون و يون پتاسيم را با مصرف انرژي و
هاي پتاسيم، بسيار زيادتر از  روي نمودار، مقدار خروج يون پاييندر مرحلة : »2«رد گزينة 

دار پتاسيمي  هاي دريچه آن، باز شدن كانال  ، علتاست هاي پتاسيم ميزان ورود يون
  .باشد مي

را  ATPپتاسيم است كه حين فعاليت  –منظور همان پمپ سديم : »4«رد گزينة 
 –كند، دقت كنيد، پمپ سديم  و فسفات و انرژي آزاد مي ADPكند و  هيدروليز مي

  .پتاسيم همواره فعال است
دليل فعاليت پمپ همراه به  هاي سديم، به هاي پتاسيم همانند خروج يون ورود يون: نكته

   .دباش مي ATPمصرف 
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 3«گزينة  -149
نورون ديگر  4اي  اي نورون حسي در ريشه پشتي عصب نخاعي و جسم ياخته جسم ياخته

  .در ماده خاكستري نخاع قرار دارد
نورون ن دو سيناپس بي(چهار سيناپس در ماده خاكستري نخاع وجود دارد : »1«گزينة 

  )هاي حركتي هاي رابط و نورون هاي رابط و دو سيناپس بين نورون نورونحسي و 
دليل وجود غلاف ميلين، هدايت جهشي پيام عصبي  ها، به عدد از نورون دودر : »2«گزينة 

  .سيناپسي خواهد شد كه سبب افزايش سرعت رسيدن تحريك به ياخته پسشود  ديده مي
  .هم آكسون و هم دندريت داراي گره رانويه است در نورون حسي،: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 4«گزينة  -150
كنيد  الف مشاهده مي – 5در شكل . اي چشم انسان است شكل مربوط به گيرندة استوانه
هاي عصبي  م سلولابتدا از تما ،مخروطي و اي هاي استوانه كه نور براي رسيدن به گيرنده

  .كند موجود در شبكيه عبور مي
  :ها بررسي ساير گزينه

در نوركم مردمك با انقباض . شوند اي در نور كم تحريك مي هاي استوانه سلول: »1«گزينة 
  .شود هاي صاف شعاعي عنبيه گشاد مي ماهيچه
رفته بينيد كه شبكية در قسمت لكة زرد كمي فرو  مي 4با توجه به شكل : »2«گزينة 
  .ترند هاي مخروطي در لكة زرد فراوان گيرنده. است

 .در ساخت مادة حساس به نور نقش دارد نه تجزية آن Aويتامين : »3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(  »  1«گزينة  -151
هايي از كانال قرار  دار فقط در بخش ژكهاي م كتاب درسي، ياخته 2فصل  15طبق شكل 

  . دارند
  : ها بررسي ساير گزينه

كانال خط جانبي زير پوست و نسبت به عصب مربوط به خط جانبي در سطح ) 2گزينه 
  . تر قرار گرفته استبيروني
  . انددار توسط پوشش ژلاتيني احاطه شده هاي مژك هاي ياخته مژك) 3گزينه 

دار، عصب مربوط به  هاي مژك هاي عصبي مرتبط با ياخته ستن رشتهاز به هم پيو) 4گزينه 
  . شود خط جانبي ايجاد مي

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(  »  1«گزينة  -152

كتاب درسي، ميانگين تراكم استخوان  3فصل  2سالگي، مطابق جدول فعاليت  20بعد از 
  . شودها بيشتر ميال پوكي استخوانيابد، درنتيجه احتمكاهش مي

  :هابررسي ساير گزينه
  . خودي است و به كمك بافت گرهي صورت مي گيردانقباض عضلات قلب خودبه) 2
، در مفصل آرنج هر دو 2شناسي كتاب زيست 3فصل  10و  8با توجه به شكل ) 3

  .استخوان ساعد نقش دارند و به استخوان بازو متصل اند
  .مركزي سامانه هاورس، مغز استخوان وجود ندارددر مجراي ) 4

----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(  »  4« -153
هاي قرمز به طور مستقيم كند و در توليد گويچهي فوق كليه، اريتروپويتين ترشح نميغده

  . نقشي ندارد
  :تشريح ساير گزينه ها

هاي دراز قبل از بلوغ  موثر است، از بخش تخوانهورمون رشد كه بر رشد طولي اس) 1
اين غده با ترشح هورمون محرك تيروئيد در تحريك . شود پيشين غده زيرمغزي ترشح مي

   .هاي تيروئيدي نقش داردترشح هورمون
باشد  پرولاكتين مي ،شود ها بعد از تولد نوزاد موجب توليد شير ميهورموني كه در خانم) 2

  . شود غده زيرمغزي ترشح مي كه از بخش پيشين
  .توسين و ضد ادراري نقش داردهاي اكسيبخش پسين اين غده در ترشح هورمون

هورموني كه در افزايش غلظت كلسيم خوناب نقش دارد، هورمون پاراتيروئيدي ) 3
در افزايش جذب كلسيم در لوله گوارش  Dاين هورمون با تغيير شكل ويتامين . باشد مي

   .نقش دارد
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  1«گزينة  -154
  .هستندرست دهمة موارد نا

  .باشد ريز نمي ريز يا برون گذارند كه غدة درون ها اثر مي هورمون ضدادراري روي كليه )الف
  .ريز هستند گذارد كه نوعي غدة برون توسين روي غدد پستاني اثر مي هورمون اكسي )ب
ريز  كنند كه نوعي غدة درون هاي آزادكننده و مهاركننده روي هيپوفيز اثر مي هورمون )پ

 .است

----------------------------------------------  

 )عليرضا آروين(  » 4«گزينة  - 155
ساز  هاي پادتن هاي مترشحه از ياخته پادتن. باشد عامل بيماري كزاز نوعي باكتري مي

هاي مكمل، منجر به  ال به غشاي باكتري، با فعال كردن پروتئينتوانند پس از اتص مي
  .ها شوند نابودي باكتري

  :ها بررسي ساير گزينه
آنزيم موجود در اشك و . عامل بيماري آنفلوانزاي پرندگان نوعي ويروس است: »1«گزينة 

  .ها ها نقش دارد نه ويروس بزاق، آنزيم ليزوزيم است كه در از بين بردن باكتري
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ها،  پرفورين مترشحه از لنفوسيت. است HIVعامل بيماري ايدز، ويروس : »2«زينة گ

  .كند نه خود ويروس منافذي را در غشاي ياختة آلوده به ويروس ايجاد مي
ها سبب  ويروس .پهلو، باكتري استرپتوكوكوس نومونيا است عامل بيماري سينه: »3«گزينة 

 .ها شوند نه باكتري هاي آلوده به ويروس مي از ياخته Iن نوع ترشح اينترفرو

----------------------------------------------  
 )حسين زاهدي(  » 2«گزينة  -156

ها را در سطح  خواري، بخشي از ميكروب علاوه بر بيگانه) اي دارينه(هاي دندريتي  ياخته
پس از . شود هاي لنفي نزديك به خود مي هاي لنفي وارد گره ريق رگخود قرار داده و از ط
اندازي دفاع اختصاصي  ها موجب راه هاي غيرفعال، با فعال كردن آن اتصال به لنفوسيت

  .شوند مي
  :ها بررسي ساير گزينه

پس از دوران بلوغ با . غده تيموس در دوران كودكي فعاليت بيشتري دارد: »1«گزينة 
هاي نابالغ نيز كاهش يافته و در نتيجه تعداد  ه غدة تيموس، توليد لنفوسيتتحليل انداز

  .رسند كمتري به بلوغ مي
هاي  ها و ماكروفاژها از جمله ياخته ها، مونوسيت ها، نوتروفيل ماستوسيت: »3«گزينة 
ها  نوتروفيل. ديده در محل التهاب هستند بافت آسيبالتهاب در كننده در  شركت

  .دار دارند نهسيتوپلاسم دا
شود  ترشح مي Bهاي  هاي پادتن كه از لنفوسيت ماكروفاژها براي پروتئين: »4«گزينة 

مانند  Tهاي  هاي ترشحي از لنفوسيت اما براي پروتئين. توانند گيرنده داشته باشند مي
 .پرفورين گيرنده ندارند

----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(  » 4«گزينة  - 157
شود، هر كروموزوم نسبت به كروموزوم  اي كه هيچ كروموزوم همتايي يافت نمي در ياخته

nديگر محتواي ژني متفاوتي دارد و عدد كروموزومي     .شود مي 20
  :ها بررسي ساير گزينه

باشد، در واقع عدد كروموزومي  وزوم با سه كروموزوم ديگر همتا ميوقتي هر كروم) 1
n    .شود مي 124

ها سه نوع محتواي ژني متفاوت دارد، يعني عدد وقتي هر مجموعه از كروموزوم) 2
nكروموزمي     .باشد مي 155

nعدد كروموزومي  باشد، پس مي 64ها  تعداد كل كروموزوم) 3    .شود مي 642
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 2«گزينة  -158
، با جدا شدن كروماتيدهاي خواهري هر 2در مرحلة آنافاز ميتوز همانند آنافاز ميوز 

  .ودش ها و سانترومرها دو برابر مي كروموزوم، تعداد كروموزوم
  :ها بررسي ساير گزينه

هايي وجود دارد كه در تعيين جنسيت  در انسان و بعضي جانداران، كروموزوم: »1«گزينة 
  .نقش دارند

شوند، معمولا در مرحلة  طور موقت يا دائمي تقسيم نمي هايي كه به ياخته: »3«گزينة 
G1 شوند نه  اينترفاز متوقف ميG2.  

ها متصل  هاي دوك به سانترومر كروموزوم در مرحلة متافاز ميتوز، همة رشته: »4«گزينة 
 ).85شكل صفحة (نيستند 

  )محمد مهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  - 159
ها باشد، اما ايجاد شرايط مناسب براي متحرك شدن اسپرمتوليد اسپرم برعهده بيضه مي

  .باشد برعهده اپيديديم مي
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 2«گزينة  - 160
بيشتر است و جسم زرد  LHاز  FSHدر پايان چرخة تخمداني، مقدار : »1«گزينة 

  .باشد ميدر حال تحليل رفتن 
  .شود تر مي پروژسترون از استروژن بيشگذاري، مقدار  پس از تخمك: »2«گزينة 
شود،  در ابتداي چرخة تخمداني كه رشد فوليكول و تمايز اووسيت انجام مي: »3«گزينة 
  .تر است بيش LHاز  FSHمقدار 
تر است و جسم  در پايان چرخة تخمداني، مقدار استروژن از پروژسترون بيش: »4«گزينة 

 .زرد در حال تحليل رفتن است

----------------------------------------------  

 )محمد رضائيان(  » 4«گزينة  -161
  .درستي بيان نشده است به» ت«تنها عبارت 

بعد از ) تخمك(افتد، ياخته جنسي هاپلوئيد  در بعضي مارها كه بكرزايي اتفاق مي
و سپس شروع به تقسيم ميتوز كند  دوبرابر مي هاي خود را ميوز ابتدا كروموزوم

  .كند مي
 .اند درستي بيان شده ها به ساير عبارت

----------------------------------------------  
 )اميرحسين كارگر جدي(  » 3«گزينة  -162

  :ها بررسي گزينه
اهان دهند و در اين گي گياهان چند ساله چندين سال به رويش خود ادامه مي: »1«گزينة 

  .ساز دورتر است پنبه لاد چوب آبكش سال دوم در مقايسه با آبكش سال اول از بن
وبي باعث از بين رفتن چاي در گياهان  پنبه هاي چوب در گياهان دو لپه ياخته: »2«گزينة 

  .شوند، اما توجه كنيم كه در ريشه لايه كوتيني نداريم كوتين روي روپوست مي
  .درست: »3«گزينة 
زينه گياهان نازا اما دليل اصلي غلط بودن اين گ. شايد گياه دگرلقاحي بدهد: »4«گزينة 

 .يد استئپلو يرمثل گل مغربي ت
----------------------------------------------  

 )محمد رضائيان(  » 3«گزينة  - 163
و ايجاد آندوسپرم جامد و گوشتي، حاصل تقسيمات هسته و سيتوپلاسم تخم » الف«جملة 
به اين دليل درست است كه ياخته رويشي وارد مراحل ميتوز » پ«جملة . است ضميمه

 .درستند» ت«و » پ«، »ب«درنهايت جملات .). شود تقسيم نمي(شود  نمي
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ميرزايي(  » 3«گزينة  -164
ي تركيب شيميايي توليد و شوند، نوع هاي آكاسيا باز مي مشخص شده است وقتي گل

افشان  ها به زنبورهاي گرده ها مانع از حمله آن كنند كه با فراري دادن مورچه منتشر مي
  .شود مي

  :ها رد ساير گزينه
ها  هايي دارد كه با برخورد حشره به آن خوار كرك مانند گياه گوشت برگ تله: »1«گزينة 

شدن برگ و در نتيجه به دام افتادن  بب بستهاندازند كه س هايي را به راه مي تحريك و پيام
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) خارج مغز(هاي عصبي در مغز و طناب عصبي شكمي  در حشرات گره. شود حشره مي

  .قابل مشاهده هستند
بعضي . ترين لايه پوست نوار كاسپاري وجود دارد در ريشه گياهان در دروني: »2«گزينة 
هاي نگهبان روزنه، كرك و  اختههاي هوايي گياه، به ي هاي روپوستي در اندام ياخته
  .ريشه اندام غيرهوايي است. يابند هاي ترشحي، تمايز مي ياخته

ها  شلغم در سال اول رشد رويشي دارد و مواد حاصل از فتوسنتز در ريشه آن: »4«گزينة 
 . هاي هوايي را تحت تاثير قرار دهد تواند اندام هورمون جواني مي. شوند ذخيره مي

----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 2«گزينة  -165
ها، از نظر چگالي، متوسط و سبك بودند ولي دناي  دقيقه، دناهاي باكتري 40بعد از 
  .ها در صفر دقيقه از نظر چگالي، سنگين بودند باكتري
و تعداد  تعداد نوارهاي تشكيل شده در صفر دقيقه، يك عدد در انتهاي لوله: »1«گزينة 

  .دقيقه، يك عدد در ميانه لوله بود 20نوارهاي تشكيل شده بعد از 

هاي حاصل از دور اول همانندسازي، چگالي متوسط و دناي  دناي باكتري: »3«گزينة 

هاي حاصل از دور دوم همانندسازي، نيمي چگالي متوسط و نيمي چگالي سبك  باكتري

  .داشتند

ها را استخراج و  ا در هر فاصلة زماني، دناي باكتريبراي سنجش چگالي دناه: »4«گزينة 
 .دادند در سرعتي بسيار بالا گريز مي كلريد سزيمدر محلولي از 

----------------------------------------------  
 )عليرضا آروين(  » 3«گزينة  -166

دو آنزيم هر . باشند ترتيب دنابسپاراز و هليكاز مي به 2و  1هاي  در شكل صورت سوال آنزيم
توانند پيوندهاي هيدروژني مولكول دنا را شكسته و  و هليكاز مي ها اي هسته رنابسپاراز پيش

  .رمزگذار دنا را از هم جدا كنند و هاي الگو رشته
  :ها بررسي ساير گزينه

تواند پيوند اشتراكي بين  باشد و نمي آنزيم رنابسپاراز فاقد فعاليت نوكلئازي مي: »1«گزينة 
  .ها را بشكند يدنوكلئوت
  .باشد هيچ ريبونوكلئوتيدي داراي باز آلي تيمين نمي: »2«گزينة 
توانند پيوندهاي هيدروژني ميان  هر دو آنزيم رنابسپاراز و هليكاز تنها مي: »4«گزينة 

 .را بشكند) ريبوز دئوكسي(نوكلئوتيدهاي با قند يكسان 

----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 2«زينة گ -167
 Eاز جايگاه  بدون آمينواسيد در مرحلة طويل شدن برخلاف مرحلة پايان، رناي ناقل

  . شود ريبوزوم خارج مي
 Aمرحلة آغاز، رناي ناقل جديد وارد جايگاه  برخلافدر مرحله طويل شدن : »1«گزينة 

  . دشو مي
هاي ريبوزوم،  مرحلة پايان، فقط در يكي از جايگاه هماننددر مرحلة آغاز : »3«گزينة 

  . پادرمزه وجود دارد
در مرحلة پايان همانند مرحلة آغاز، پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها تشكيل : »4«گزينة 
 . شود نمي

 )منش رضا آرين(  » 3«گزينة  - 168
سازي پيش از پايان  است پروتئين ممكن ها اي ها برخلاف هوهسته اي هسته در پيش

  .رونويسي رناي پيك آغاز شود
  :ها بررسي ساير گزينه

ها روي رناي پيك ديده  ها، تجمع رناتن اي ها همانند هوهسته اي هسته در پيش: »1«گزينة 
  .شود مي

هاي مختلفي از  ها در بخش ها، پروتئين اي هسته ها برخلاف پيش اي در هوهسته: »2«گزينة 
  .شوند ياخته ساخته مي

ها، سازوكارهايي براي حفاظت رناي  اي هسته ها برخلاف پيش اي در هوهسته: »4«گزينة 
 .پيك در برابر تخريب وجود دارد

----------------------------------------------  
 )حسين زاهدي(  » 3«گزينة  -169

هاي نوكلئوتيدي  لاكتوز به بخش هاي تجزيه كننده هاي سازنده آنزيم انداز، اپراتور و ژن راه
انداز،  ترتيب از راه در هنگام رونويسي رنابسپاراز به. مجاور خود متصل هستند) غيرپروتئيني(

  .هاي تجزيه كننده لاكتوز عبور خواهد كرد هاي سازنده آنزيم اپراتور و ژن
  :ها علت نادرستي ساير گزينه

  .نده لاكتوز قابل رونويسي هستندهاي تجزيه كن هاي سازنده آنزيم ژن: »1«گزينة 
هر دو . تواند متصل شود انداز تنها به رنابسپاراز مي به مهاركننده و راه راپراتو: »2«گزينة 

  .اند انداز و اپراتور غيرقابل رونويسي بخش راه
كننده لاكتوز  هاي تجزيه هاي سازنده آنزيم هر دو قبل از ژن رانداز و اپراتو راه: »4«گزينة 

  .دارندقرار 
----------------------------------------------  

 )علي جوهري(  » 2«گزينة  -170
ترتيب  نمود مرد و زن ناخالص و به دارد، ژن Oبا توجه به اينكه دختر خانواده گروه خوني 

BO  وAO نمود،  ره مشابه بين اين دو ژنتنها دگ. استO  است و فرزندي كه اين
مسئول  Bو  Aهاي  هر يك از دگره. دارد Oكند، گروه خوني  ها را دريافت مي دگره

  .ساخت يك نوع آنزيم هستند
ه اين كاست  ABرا دريافت كرده، گروه خوني  Bو  Aهاي  نمود فرزندي كه دگره رخ

  .شود گروه خوني در والدين ديده نمي
است در رابطه با اين صفت  Oفرزندي كه داراي گروه خوني : »3«و » 1«هاي  گزينه

را در  Bو  Aاين فرد اگرچه كربوهيدرات . كند خالص است و يك نوع گامت توليد مي
هاي ديگري كه به پروتئين يا  تواند كربوهيدرات غشا گويچه قرمز خود ندارد ولي مي

  .، داشته باشداند فسفوليپيدهاي غشا متصل شده
رابطه بين اين دو آلل . را دارد Bو  Aدو آلل  ABفرد داراي گروه خوني : »4«گزينة 

  .تواني است از نوع هم
----------------------------------------------  

 )طاهريان سيدپوريا(  » 3«گزينة  - 171
تري  تري اشتقاق پيدا كرده باشند، خويشاوندي نزديك هرچه جانداران در زمان نزديك

  .نسبت به يكديگر دارند
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود بندي هم استفاده مي از خويشاوندي موجودات زنده در رده: »1«گزينة 
» الف«ارند كه در همة جانداران موجود در شكل مورد نظر، نياي مشترك د: »2«گزينة 

  .وجود داشته است
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كنند و  بندي جانداران استفاده مي شناسان از ساختارهاي همتا براي رده زيست: »4«گزينة 

ساختارهايي كه كار يكسان اما طرح . دهند جانداران خويشاوند را در يك گروه قرار مي
اند، چون هر دو  بال كبوتر و بال پروانه آنالوگ. نامند متفاوت دارند، ساختارهاي آنالوگ مي

اين ساختارها قبل از . اما ساختارهاي متفاوتي دارند) كار يكسان(اند  كردن براي پرواز
 .نيز وجود داشته است» الف«

----------------------------------------------  

 )سيدپوريا طاهريان(  » 4«گزينة  -172
 .گيرند كنند، تحت تاثير انتخاب طبيعي قرار مي هايي كه فنوتيپ متفاوت ايجاد مي فقط الل

 نامطلوب هاي مغلوب ها در واقع نگهباناني براي الل در جانداران ديپلوئيد هتروزيگوت
. نددش از خزانه ژني حذف مينامطلوب هاي مغلوب  ها نبودند، الل اگر هتروزيگوت. هستند

حال اگر هتروزيگوتي وجود .تواند باقي بماند مثلاً الل تالاسمي در افراد هتروزيگوت مي
  .ها پس از مدتي حذف شود زايي شديد در هوموزيگوت به علت بيمارينداشت ممكن بود 
  :ها بررسي ساير گزينه

  .تواند سبب پيدايش الل جديد شود انتخاب طبيعي نمي: »1«گزينة 
كند كه سازگاري بيشتري با محيط  انتخاب طبيعي تغييراتي را حفظ مي: »2«گزينة 

  .عيت داراي آن صفت هستند، مطرح نيستداشته باشد و اين كه چه تعداد از افراد يك جم
شناختي و وقوع سدهاي جغرافيايي، يك  گاهي بر اثر وقوع رخدادهاي زمين: »3«گزينة 

زايي، ممكن است  مثلاً در نتيجه پديده كوه. شود جمعيت، به دو قسمت جداگانه تقسيم مي
. مت تقسيم كندايجاد شود يك جمعيت را به دو قس... در يك منطقه كوه، دره، درياچه و 

، قطع  هاي جغرافيايي، ارتباط دو قسمت را كه قبلاً به يك جمعيت تعلق داشتند اين سد
هايي همچون  بر اثر وقوع پديده. گيرد ها ديگر شارش ژن صورت نمي كنند و بين آن مي

جمعيت ياد شده با يكديگر متفاوت  وتدريج د نوتركيبي و انتخاب طبيعي، به جهش،
ها وجود ندارد، اين تفاوت بيشتر و بيشتر  جا كه شارش ژني ميان آن آنشوند و از  مي
ها رخ  شود تا جايي كه حتي اگر اين دوجمعيت كنار هم باشند، آميزشي بين آن مي

بنابراين در چنين . ها را دو گونه مجزا به شمار آورد ن توان آ نخواهد داد و بنابراين مي
  .ها كمك كند تيپي در جمعيتتواند به افزايش تنوع فنو شرايطي مي

----------------------------------------------  
 )مسعود حدادي(  » 2«گزينة  -173

... اي است كه بر اثر عواملي مانند سيل، زلزله، يخبندان و  ، رانش دگره»2«منظور از گزينة 
است و  روند ولي اين ويژگي فقط در جمعيت كوچك موثر تعداد زيادي از افراد از بين مي

  .اگر هيچ كدام از دو جمعيت جدا شده، كوچك نباشند تاثيرگذار نيست
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود زايي دگرميهني با ايجاد سد جغرافيايي آغاز مي هر نوع گونه: »1«گزينة 
  .دادن انتخاب طبيعي است منظور رخ: »3«گزينة 
 .منظور رخ دادن جهش است: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )پيمان رسولي(  » 3«گزينة  -174

  .كنند نادرستي تكميل مي جمله را به» ت«و » الف«موارد 
  !شود نه مصرف تنها توليد مي ATPدر چرخه كربس، ) الف
  .شود كربنه هم توليد و هم مصرف مي در چرخه كربس نيز مولكول پنج) ت

 )عليرضا آروين(  » 3«گزينة  - 175
در . كنند شوند، از تخمير لاكتيكي استفاده مي هايي كه موجب ترش شدن شير مي باكتري

در گليكوليز، در مرحلة دوفسفاته . گيرد اين روش تامين انرژي ابتدا گليكوليز صورت مي
  .شود ميتوليد  ADP، دو مولكول )گلوكز(شدن يك تركيب شش كربني 

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي  دهند، واكنش هايي كه تخمير لاكتيكي انجام مي در باكتري: »2«و » 1«هاي  گزينه

  .شود اي هوازي مانند زنجيرة انتقال الكترون و اكسايش پيرووات ديده نمي تنفس ياخته
تركيبي دو كربني  به NADHهاي يك مولكول  در تخمير الكلي الكترون: »4«گزينة 

  .شوند نه تخمير لاكتيكي منتقل مي

----------------------------------------------  
 )منش رضا آرين(  »  1«گزينة  -176

به ندرت  ، تنفس نوريC3و برخلاف گياهان  CAMهمانند گياهان  C4در گياهان 
 .شود و يا به ميزان كمي انجام مي

----------------------------------------------  

 )اميرحسين كارگر جدي(  » 3«گزينة  -177
شود پس به صورت  به دليل اينكه دناي ويروس با ژنوم ميزبان تركيب مي: »1«گزينة 

شد اين هم كند و هر موقع كه ژنوم ميزبان همانندسازي  مستقل همانندسازي نمي
  .شود همانندسازي مي

هاي مغز استخوان نوعي آنزيم را ساختند نه پروتئين دفاعي سيستم  سلول: »2«گزينة 
  .باشد ايمني را كه پادتن مي

همراه نسخه سالمي كه  اين نسخه به ندچون نسخه ناقص ژن را خارج نكرد: »3«گزينة 
  .شود ايم همانندسازي مي وارد كرده

زا  زاست ولي بعداً با تغييراتي آن را غير بيماري لين مرحله ويروس بيماريدر او: »4«گزينة 
  .تر است نادرست» 2«اين گزينه جاي بحث دارد، ولي گزينة !!! كنيم مي

----------------------------------------------  

 )سيد محمد سجادي(  » 2«گزينة  -178
كنند و رفتاري را  داش ارتباط برقرار ميجانوران سيرك بين رفتار خود با تنبيه يا گرفتن پا

  . شود كنند كه منجر به شرطي شدن فعال مي تكرار مي
  : ها بررسي ساير گزينه

به مرور زمان شقايق دريايي در برابر حركت آب كه براي آن سود و زياني : »1«گزينة 
  . گيرد دهد كه بر اثر رفتار خوگيري صورت مي ندارد، پاسخ نمي

يك نوع . دهند وهشگران در بررسي يك رفتار به دو نوع پرسش پاسخ ميپژ: »3«گزينة 
براي پاسخ به اين پرسش . دهد پرسش اين است كه جانور چگونه رفتاري را انجام مي

  . كنند كردي بدن جانور را بررسي ميلپژوهشگران فرايندهاي ژني، رشد و نموي و عم
ش احتمال شكار شدن و افزايش احتمال ها منجر به كاه اين رفتار در كاكايي: »4«گزينة 

  .شود ها مي بقاي جوجه
----------------------------------------------  

  )سيد محمد سجادي(  »4«گزينة  - 179
همسري معمولاً هر دو والد در طي توليدمثل و نگهداري از فرزندان با  تك  در سيستم

هاي لازم براي  تر هزينه بيشكه در سيستم چندهمسري،  يكديگر همكاري دارند، درحالي
همسري انرژي  از اين رو نرها در سيستم تك. پرورش نوزادان برعهدة والد ماده است

  . كنند تري براي توليدمثل صرف مي بيش
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 :ها بررسي ساير گزينه

دهند، دستگاه عصبي مركزي  شدن را نشان مي تنان كه رفتار عادي در كيسه: »1«گزينه 
 .وجود ندارد

  .دهد رفتار حل مسئله بدون استفاده از آزمون و خطا رخ مي: »2«گزينه 
  .خفاش دگرخواه و خفاش گرسنه الزاماً با يكديگر خويشاوند نيستند: »3«گزينه 

----------------------------------------------  

  )با تغيير – 94سراسري خارج از كشور (  »4«گزينة  - 180
  .هر چهار مورد درست است

اساس اين رفتارها در . ها باشند رفتارهاي غريزي هستند ه فقط متأثر از ژنرفتارهايي ك
در بروز رفتارها دستگاه عصبي و همچنين . همه افراد مختلف يك گونه، يكسان است

  .نقش دارند) هاي شيميايي كوتاه برد پيك(هاي عصبي  ناقل
----------------------------------------------  

  فيزيك 
  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3« گزينة -181
/برابر با ) ديجيتال(گيري ترازوي رقمي  چون دقت اندازه g0 اسـت، بنـابراين خطـاي     01

گيـري   از طرفي اين انـدازه . گيري آن است گيري آن برابر با مثبت و منفي دقت اندازه اندازه
  .صحيح است» 3«راين گزينة بايد داراي رقم غيرقطعي از مرتبة صدم گرم باشد، بناب

----------------------------------------------         

  )بروجني سعيد طاهري(  »1« گزينة - 182
  :برابر است با 5sجايي آن طي مدت  شود، جابه چون جسم با تندي ثابت بالا كشيده مي

4 5 20d v t d m        

  
  :دهيم، برابر است با جايي انجام مي كاري كه روي جسم طي اين جابه

20 20 1 400W Fdcos W J         
----------------------------------------------         

  )مصطفي كياني(  »2« گزينة - 183
تگاه درصد انرژي اولية دس ـ 30درصد باشد، به معناي آن است كه  70وقتي بازدة دستگاه 

  :زيرا. تلف شده است
E

E


Â]»oi
Áj»n»

½jpIM   

70 0 7100
0 7

E E E

/

E E
/

E
 

 


 Â]»oi Áj»n» ½k{ïþ±U Áj»n» ½k{ïþ±U

Áj»n»½jpIM
  

0 7 0 3/ E E E E / E   Áj»n» Áj»n» ½k{ïþ±U ½k{ïþ±U Áj»n»   
درصد كاهش دهيم، در اين حالت انـرژي تلـف شـده     10وقتي انرژي تلف شدة دستگاه را 

  :برابر است با
0 1 0 9E E / E / E   ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U   

0 9 0 3 0 27E / / E / E   ½k{ þ±U Áj»n» Áj»n»   

  :دة دستگاه در اين حالت برابر است باو باز

 
E E E

E E

   
Â]»oi Áj»n» ½k{ þ±U
Áj»n» Áj»n»

½jpIM
   

   
0 27

0 73
E / E

/
E

    
Áj»n» Áj»n»

Áj»n»
½jpIM ½jpIM   

 100 73%  ½jpIM  
درصـد انـرژي اوليـة     30اسـت،  % 70توان گفت چون بـازده   دقت كنيد بدون محاسبه مي

شود، اتلاف آن  تر مي درصد كم 10از طرف ديگر، چون اتلاف انرژي . شود دستگاه تلف مي
  .درصد خواهد رسيد 73رسد، لذا بازده به  درصد مي 27درصد به  30از 

----------------------------------------------         
  )مصطفي كياني(  »1«گزينة  - 184

زيرا ذرات دود در درون يك ظـرف در يـك مسـير زيگزاگـي     . نادرست است» الف«عبارت 
  .كنند حركت مي
  .باشد بنابراين تنها يك عبارت نادرست مي. اند رستها د ساير عبارت

----------------------------------------------         

  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -185
تـراز   كه فشار در نقاط هم بعد از اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، با توجه به اين

  :از يك مايع ساكن برابر است، داريم

  
M NP P   

0 0gh P gh P     ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

1 3 4 13 6h h / / h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

0 25h / cm ½¼Ã]   

هـاي سـمت چـپ و راسـت      جـا شـده در شـاخه    از طرف ديگر چون حجم جيوة جابه
  :يكسان است، داريم

2 2 3
1 2 1 2 1 294 4

D dd Dah Ah h h h h 
       

  :بنابراين

1 29
1 2 20 25 0 25 10h h

h / cm
h h h / h


   

½¼Ã]
½¼Ã]   

2 0 025h / cm   
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  - 186

1Lافزايش طول يك ميله از رابطة  L    داريم. آيد دست مي به:  
5

1 0 36 1 2 10 600L L / /           
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2 2
4

36 10 1 10 50272 10
C






     


   

  :كنيم اكنون دماي ثانويه را بر حسب درجة سلسيوس محاسبه مي

2 1 2 250 20 70 C                
  :كنيم در گام آخر اين دما را به درجة فارنهايت تبديل مي

2 2
9 932 70 32 1585 5F F         

----------------------------------------------         

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -187
از آن بخـار شـده باشـد     300gمانـد، كـه    مـي   آب در كتري بـاقي  100gامي هنگ

  :بنابراين داريم
1 240 400 100 400Q QC g C g JA JA    

100 300 100 100C g C gJA nIhM JA    
1 2T vQ Q Q mc m L       

 0 4 4200 60 0 3 2256000/ /      
100800 676800 777600TQ J      

TQگذاري در رابطة  اكنون با جاي P.t دست آوريم توانيم زمان لازم را به مي:  
777600 2163600

TQ
t s

P
     

----------------------------------------------         
  )مصطفي كياني(  »4« گزينة - 188

1Vقبل از وارد كردن لوله درون جيوه حجم هـواي داخلـي آن    AL   و فشـار آن
76cmHg بعــد از وارد كــردن لولــه درون جيــوه حجــم هــواي داخــل آن . اســت

 302V L A     ــيش ــيط ب ــواي مح ــار ه ــه از فش ــار آن ك ــت،   و فش ــر اس ت

76 38 1142P cmHg   از بنابراين چون دما ثابت است، با اسـتفاده  . است
1رابطة  1 2 2P V P V دقت كنيد، سطح مقطع لوله در تمـام  . يابيم طول لوله را مي

  .است Aنقاط آن ثابت و برابر 

                       

 
2 0
2

38 76 38 114
30

P P cmHg
V L A

    


 
1حالت دوم  0

1

P P
V LA





  حالت اول 

76 114 301 1 2 2P V P V LA (L )A       
76 114 114 30 114 30 38L L L         

90L cm   
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز -189
باشد، بنـابراين در ابتـدا بـار     مي چون بار منفي است و در ابتدا حركت آن از نوع تندشونده

شود و سپس چون حركت بار از نوع كندشونده  جا مي درخلاف جهت ميدان الكتريكي جابه

 Aدرخلاف جهت ميدان الكتريكي در نقطـة   Bاست، جهت ميدان الكتريكي در نقطة 
. شـود  برابر با صفر مي Bو  Aنقاط  بيناي  يند در نقطهيعني ميدان الكتريكي برا. است

تر برابر بـا   از طرفي ميدان الكتريكي نزديك بار با اندازة كوچك. نام هستند يعني دو بار ناهم
جـا شـويم،    هتر جاب سمت بار كوچك صفر است و اگر از اين نقطه روي امتداد خط واصل به

اي  شود و اگر از نقطـه  تر مي جهت با ميدان الكتريكي حاصل از بار كوچك ميدان برايند هم
تـر دور   كه ميدان الكتريكي برايند صفر شده است روي امتداد خـط واصـل از بـار كوچـك    

، Aبنابراين در نقطة . شود تر مي جهت با ميدان حاصل از بار بزرگ شويم، ميدان برايند هم
01qسمت راسـت اسـت، يعنـي     به 1qميدان حاصل از بار     و در نقطـةB   ميـدان

02qيعني . سمت چپ است به 2qحاصل از بار     

q
1

q
2 B A

Eبرا�ند Eبرا�ند

  
----------------------------------------------         

 )افشين مينو(  »3«  ةينگز -190

0  :مطابق رابطة ظرفيت خازن داريم
AC
d

   

1 21 2 1 0 2 01 2
A A

C C
d d

        

2 7 11 21 2 225 41 2 2
/A A d cm

d d / d
 

        

2 5 4 3 42 1d d d / / cm        
3بنابراين فاصلة بين دو صفحه را بايد     .متر كاهش دهيم سانتي /4

----------------------------------------------         

 )ميثم دشتيان(  »1«  ةينگز -191

3كه  هنگامي
1بريم، طول سيم  طول سيم را مي 4

كـه   شود و پس از آن زماني برابر مي 4

1زنيم، همين طول مجدداً نصف شـده و بـه    خودش تا مي سيم را از وسط روي
حالـت   8

توان نتيجه گرفت كه  اما در اين شرايط با توجه به ثابت بودن حجم سيم مي. رسد اوليه مي
توجـه  . (شـود  شدن طول، مقدار آن دو برابر مي سطح مقطع سيم نيز تغيير كرده و با نصف

  :بنابراين) كند ، تغييري در سطح مقطع آن ايجاد نميكنيد كه بريدن سيم
1

1 12 2 1 8 11 2
2 161 1 2 1 1

LR L A ALR
A R L A L A

 
          

از طرفي چون ولتاژ اعمال شده به دو سر سيم در هر دو حالت ثابت است، طبق قانون اهُم 
  :توان نوشت مي

  2 11 2 16 16 322 11 2
I RV V VI I I A

R I R


        

----------------------------------------------         

  )زهره آقامحمدي(  »2« ينةگز -192
، مقاومت معادل مدار كـاهش يافتـه در نتيجـه جريـان عبـوري از      Kبا بستن كليد 

سـنج اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مولـد يعنـي        ولـت . يابد شاخة اصلي مدار افزايش مي
V Ir   سـنج كـاهش    عـدد ولـت   دهد، بنابراين با افزايش جريان، را نشان مي

Iقبل از بستن كليد آمپرسنج . يابد مي
r R





پـس از بسـتن   . دهد را نشان مي 

1كنـد كـه برابـر     اند جريان يكساني از آنهـا عبـور مـي    ها مشابه كليد چون مقاومت
2 

  .جريان اصلي مدار است
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1
2 2

2

I R r Rr

 
     

  
 

   

Iي يعن I  يابد دهد كاهش مي و عددي كه آمپرسنج نشان مي.  
----------------------------------------------         

  )غلامرضا محبي(  »1« گزينة -193
توان اثبات كرد در صورتي كه توان خروجي مولد در دو حالت يكسـان   به سادگي مي
در دو حالت با مربع مقاومت دروني مولد برابر  ضرب مقاومت معادل مدار باشد، حاصل

2  .است
eq eqR R r    

كنـد، چـون جريـاني از     را از مدار حذف مي 2آل مقاومت  سنج ايده جا ولت در اين
  :كند، بنابراين خواهيم داشت سنج عبور نمي ولت

9eq: R   ع كليدحالت اول قط  

1 2
1 2

eq
R R

: R
R R

 


  حالت دوم وصل كليد 

1
2

9
7 2

9 7 2 49 7 2
R

eqR /
/R
/

 
 

   


  
  :خواهيم داشت (r)براي محاسبة مقاومت داخلي 

2 29 4 6R R r r req eq         
----------------------------------------------         

  )اميرحسين برادران(  »3«  گزينة -194
قطبـي   كـه تـك   ا توجه به خطوط ميـدان مغناطيسـي اطـراف دو قطـب آهنربـا و ايـن      ب

  :مغناطيسي نداريم، داريم

  
----------------------------------------------         

  )مصطفي كياني(  »4« گزينة - 195
بـا  . طبق قاعدة دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفي رو بـه پـايين اسـت   

شود، بايد نيروي الكتريكـي   ه نيروي وزن نيز رو به پايين بر ذره وارد ميك توجه به اين
از طرفي چون . رو به بالا باشد تا برايند نيروي وزن و نيروي مغناطيسي را خنثي كند

شود، بنـابراين بايـد جهـت     بر بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي نيرو وارد مي
  .ميدان الكتريكي رو به پايين باشد

3 3

1 3

90

2 10 10

10 2 10

E

B

F E|q|
E B

F |q|vBsin
m|q| C , v
s

B T , m kg

F F mg

E | q | | q | vB mg


 





  

  

  

  



  

3 3 3 32 10 2 10 10 0 1 2 10 10E /            

100 10 110NE E
C

    
  

----------------------------------------------  
  )محمد اكبري(    »1« ةينگز -196

  : با استفاده از رابطة شار مغناطيسي عبوري از يك سطح بسته، داريم

TGB 210100         221063020و m//A   
2 26 10 10 60ABcos cos          

160 42 3 10
cos

Wb


    
----------------------------------------------         

  )سيدعلي ميرنوري(  »3« گزينة - 197

  
صورت زير بررسـي   را به توان آن صورت يك سهمي است، مي چون نمودار داده شده به

  .كرد
2a b b a b     مسافت پيموده شده  

a جايي جابه  
  :بنابراين داريم

12 5 2 4 2 2a ma b a b a b a b m          
  :صورت زير است زمان اين متحرك به –بنابراين نمودار مكان 

  
 ـ  (پس در لحظة توقف و تغيير جهت   2، متحـرك در  )ه رأس نمـودار لحظـة مربـوط ب

  .متري مبدأ حركتش است 3متري مبدأ مكان و در 
----------------------------------------------         

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -198
  :ها بررسي گزينه

بت مساحت زير نمـودار كـه همـان    ، قسمت مث4tتا  2tدر بازة زماني : »1«گزينة 
0vavجايي است بيشتر است، پس  جابه  است.  

پـس  . سـرعت منفـي اسـت    2t سرعت صفر و در لحظـة  3tدر لحظة : »2«گزينة 
0v   0است، در نتيجهaav  است.  

شـود و تغييـر علامـت     سرعت متحـرك صـفر مـي    3tو  1tدر لحظات : »3«گزينة 
  .دهد دهد، پس در اين لحظات متحرك تغيير جهت مي مي

ت لحظـه صـفر   ، سرعت مثبت و اندازة آن بيشـتر از سـرع  4tدر لحظة : »4«گزينة 
0vاست، پس    يعني  0ava ®¨    نادرسـت  » 4«است، در نتيجـه گزينـة

  .است
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4« گزينة - 199

  
  :زمان برابر با تغييرات سرعت است، بنابراين داريم –دانيم سطح زير نمودار شتاب  مي
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 
100

0 10 20 1010 0 10

mv mss : v S v v v
s


          

  15 1010 15 5 4s s : v S v v        

10 10
15 30

mv
s mv

s


   

 15 35 2 2035 15s s : v S v v         

15 30
35 10

mv
s mv

s


    

. يـابيم  ها مـي  كمك تشابه مثلث غيير جهت داده را بهكه متحرك ت 2tو  1tلحظات 

1  :داريم 1 1 1
10 2 10 510 10

t t
t t s


       

2 2 2 2 2
15 35 15 105 3 3030 10

t t
t t t s

 
         

  .زمان متحرك مطابق شكل زير است –بنابراين نمودار سرعت 

  
  :ريمجايي در آن بازه است، دا ها كه برابر با جابه با محاسبة مساحت

1 2
1 15 10 25 5 10 252 2S m,S m         

 1 110 30 5 100 15 30 2253 42 2S m ,S m          

1 2 3 4 25 25 100 225
30av av

S S S S
s s

t t
     

   
 
   

25
2av

ms
s

   
----------------------------------------------         

  )سيدعلي ميرنوري(  »1« زينةگ - 200
  :يابيم كه با توجه به معادلة حركت درمي

2
2

02
0 0

0

1 2 42
2 6 3

61
2 3

ma a
s

x t t mv
sx at v t x

x m

     
        

   
  




   

  .كنيم زمان متحرك را رسم مي –حال نمودار سرعت 
0 4 6v at v v t        

0 4 6 1 5t t / s        

  

براي تعيين تندي متوسط در ثانية دوم حركت، مسافت پيموده شده توسط متحـرك  
  :يابيم، داريم را مي

2 0 5 2 0 5 12 2
/ / m 

     

  :در نتيجه با استفاده از تعريف تندي متوسط داريم
1 11

msav t s
  

   

----------------------------------------------         

  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة  - 201
  :توان نوشت با استفاده از رابطة بزرگي نيروي كشساني فنر، مي

2 350 5 10 10 1e
N kNF kx k k k
m m

          
----------------------------------------------         

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 202
كنـيم و قـانون دوم نيوتـون را بـراي آن      نيروهاي وارد بر جسم را در ابتدا رسـم مـي  

  :نويسيم مي

  
  20 0 20 2 10net N NyF F F mg F           

40NF N    

  1 10 0 10net k kxF F f f F N         

1Fوقتي اندازة نيروي 


شود، چون نيروهاي در راستاي قائم تغيير نكـرده   دو برابر مي 
با استفاده از قـانون دوم نيوتـون،   . ماند است، اندازة نيروي اصطكاك جنبشي ثابت مي

  :داريم

  
  12 2 10 10 2net x k x xxF ma F f ma a          

25x
ma
s

 
  ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2« گزينة - 203
اگر جهت حركت رو به بالا را مثبت فرض كنيم، شتاب حركت آسانسور در طي مدت 

5s برابر است با:  

0 20 5 10 2 mv at v a a
s

           
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  :با نوشتن قانون دوم نيوتون براي حركت جسم داخل آسانسور، داريم

net NF ma F mg ma      
 10 10 10 2 80N NF F N         

----------------------------------------------         
  )سيدعلي ميرنوري(  »3« گزينة - 204

1اي كـه انـرژي جنبشـي نوسـانگر،      كي در لحظـه طبق اصل پايستگي انرژي مكاني
4 

3انرژي مكانيكي آن است، انرژي پتانسيل كشساني نوسـانگر  
انـرژي مكـانيكي آن    4

  :خواهد بود، بنابراين داريم
0 183 30 18 0 244 4

U / JU E / E E / J       
----------------------------------------------         

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة  -205
دانـيم بيشـترين    مي. شود به هر سه آونگ انرژي منتقل مي) 4(با نوسان آونگ شمارة 

) 4(و ) 1(هـاي   شـود و چـون آونـگ    انرژي در حالت تشديد به نوسـانگر منتقـل مـي   

2طول هستند، لذا طبق رابطة  هم LT
g

  ة تشـديد در  دوره هستند و پديد هم

  .دهد رخ مي) 1(آونگ 
----------------------------------------------         

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1« گزينة - 206
  :با استفاده از رابطة تندي انتشار امواج عرضي در يك تار، داريم

2 2
1 1

v FFv
v F

  


   

 
2 1

2 1

1 69 1
1 13

3 31 69 1 1 3F / F
mv v
s

v
/ /

v v


 


       

1 10mv
s

    
----------------------------------------------         

  )عباس اصغري(  »2«گزينة  -207
  :بل برابر است با تراز شدت صوت برحسب دسي

80 010 10
0 0

IIlog log
I I

        

10 80 10 8 10 10 8 10log log( ) (log log )         
310 2 1 10 3 2 1 30 2 10 9 10 19(log ) ( log ) log dB           

----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3« ةگزين - 208
با استفاده از قوانين بازتاب، اگر ابتدا پرتوي تابيـده  

را بررسـي كنـيم، مشـاهده    ) 1(شده به آينه تخت 
) 2(صورت عمود بر سطح آينة تخت  شود كه به مي

برخورد كرده و بنـابراين بـر روي خـودش بازتـاب     
در نتيجه پرتوي خروجي از مجموعـة دو  . گردد مي

 180پرتـوي ورودي بـه انـدازة     آينه نسـبت بـه  
  . منحرف شده است

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة  -209
  :برابر است با nالكترون در اتم هيدروژن در مدار ماناي  انرژي

  2
EREn
n


   

  /E / eVn / n n
n


     

13 60 38 20 38 36 62  

----------------------------------------------         

  )عباس اصغري(  »2«گزينة  - 210

سـاعت   8با توجه به شكل پس از مدت . كنيم راديواكتيو را محاسبه مي ةعمر ماد ابتدا نيمه
  :مانده است، بنابراين داريم هسته فعال باقي 1000

0
2
N
n اندهم هاي فعال باقي تعداد هسته  

16000 81000 2 16 4
12
2

t t hn nn T
         

21
2

T h    

  .كنيم ساعت را محاسبه مي 6مانده پس از مدت  هاي باقي حال هسته
6 321

2

tn
T

     

7
08N N  0هاي واپاشيده هسته 0

32 2
N N

N Nn     

7بنابراين 100 87 5%8( / )  شوند هاي اوليه واپاشيده مي ز هستها.  

----------------------------------------------         

  شيمي 
  

 )متين هوشيار(  » 3«گزينة  -211
  :صورت زير است ، بهBآرايش الكتروني فشرده 

B [ Ar] d s p 10 2 23 4 418  
----------------------------------------------         

 )جواد محسني محمد(  »4«ة گزين -212
  : برابر است با) 1(هاي عناصر ستون  تعداد نوترون

4
2 2He    
12
6 6C    
24
12 12Mg    

F 19
9 10   

  : برابر است با) 2(هاي ستون   هاي ذره تعداد الكترون
7
3 2Li    
18 2
8 10O     
65 2
30 28Zn     
35
17 18Cl    

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  25:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     98ارديبهشت  27غيرحضوري زمون آ          

    
  : ها برابر هستند با نسبت

1A    
3
5B    

3
7C    

5
9D    

A B D C     
----------------------------------------------  

 )متين هوشيار(  » 2«گزينة  - 213

براي تصويربرداري از دستگاه گـردش خـون    59Feاز اتم . تنها مورد آخر نادرست است
 .كنند استفاده مي

----------------------------------------------  
 )زاده بهزاد تقي(  » 3«گزينة  -214

  : بررسي موارد
mol H?gNH / atom H

/ atomH
  


23

3 23
13 01 10

6 02 10
  الف( 

molNH gNH
/ gNH

molH molNH
 3 3

3
3

1 17 2 833 1   

gCO?gCO / molCO / gCO
molCO

  
280 6 16   ب( 81

mol Al?gAl / atomAl
/ atom Al

  


23
23

16 02 10
6 02 10

  پ( 

gAl gAl
molAl

 
27 271  

g SO
?gSO / molSO g SO

molSO
  3

3 3 3
3

800 3   ت( 241

----------------------------------------------  
 )پور مبينا شرافتي(  »  1«گزينة  -215

  :صورت زير است واكنش موردنظر به
NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3  

  .اند قطبي O3و  NO2 ،NO  گازهاي
ز    ا گ ز     ا گ ز     ا گ ز     ا گ  

mol NO mol / LL g NO
g NO mol NO mol

   
1 2 22 4292 2 46 1 12 2

  

ز    ا گ  / L 89 6 
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(  » 4«گزينة  -216
دهنده و مجموع جرم مواد  براساس قانون پايستگي جرم، مجموع جرم مواد واكنش

  . فراورده با هم برابر است
  : ها بررسي ساير گزينه

ك يا چند واكنش شـيميايي باشـد   تواند شامل ي هر تغيير شيميايي مي: »1«گزينة
  . دهند ها را با يك معادله نشان مي كه هر كدام از آن

هاي هر عنصـر در دو   در معادله يك واكنش شيميايي مجموع تعداد اتم: »2«گزينة
  . طرف واكنش با هم برابرند

در معادله واكنش، رسوب حالت جامد، مذاب حالت مايع و بخار حالـت  : »3«گزينة
  . گاز دارد

 )متين هوشيار(  » 4«گزينة  -217
محلول . نيز خاصيت اسيدي دارند) مانند گوگرد(اكسيد نافلزات . قهوه خاصيت اسيدي دارد

  .بازكن خاصيت بازي دارد لوله
  :ها بررسي ساير گزينه

اي اعمـاق زمـين توليـد     هـاي هسـته   هليم از واكنش. گاز موردنظر هليم است: »1«گزينة 
  .شود مي

  .شود صورت نور و گرما آزاد مي ز انرژي بهبخشي ا: »2«گزينة 
 .زند دهد ولي زنگ نمي فلز آلومينيم با اكسيژن واكنش مي: »3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  »2«گزينة  - 218
اسـيدي دارنـد و   درآب و آب بـاتري خـودرو خاصـيت     2SOفرنگي، محلـول   آب گوجه

7pH  دارند .  
----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة  -219
Aدر اين شكل،  : NaCl ،4B : BaSO ،2C : BaCl 2و 4D : Na SO بوده 

2C(aq)و واكنش انجام شده به صورت  D(aq) A(aq) B(s)      اسـت كـه
  . است 5در معادلة موازنه شدة كامل آن، مجموع ضرايب برابر 

22 2 4 4BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)     
----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »  1«گزينة  - 220
Hابتدا غلظت مولار  SO2   :آوريم دست مي را به 4

محلول      محلول       محلول       محلول        
/ g H SO/ gM H SO mL

mL g
  

19 61 2 2 410002 4 1 100  

mol H SO
/ mol H SO

g H SO
 

1 2 4 2 4 2 498 2 4
  

   :NaOHگرم 
/ mol H SO mol NaOH?gNaOH mLH SO

mLH SO molH SO
  

2 4 22 4100 2 4 1000 12 4 2 4
  

g NaOH / g NaOH
mol NaOH

 
40 19 21 

----------------------------------------------  
 )متين هوشيار(  » 4«گزينة  -221

  .موارد نادرست هستندتمام 
  :بررسي موارد

  .به جاي حجم، بايد جرم قرار گيرد) الف
2Hنيروي بين ) ب O ي واندروالس نيستهااز نوع هيدروژني است كه جزو نيرو.  
  .بيشتر است HBrاز  3AsHنقطة جوش ) پ
 .د تاثير فشار استري در موقانون هنر) ت

----------------------------------------------  
 )حامد رواز(  »4«گزينة  - 222

  : باشند عناصر موجود در جدول به صورت زير مي
A B C D F G H

Na Ca Al Ga P As S
         

B D C  :خصلت فلزي  
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A C F H   : شعاع اتمي  

  . ن سديم استهما Aعنصر 
H F G  : خصلت نافلزي  

----------------------------------------------  
 )متين هوشيار(  » 2«گزينة  - 223

  .يابد طبق نمودار زير اختلاف شعاع اتمي كاهش مي

 
----------------------------------------------  

 )سارا بركت(   »1«گزينة  - 224
هاي گوناگون استفاده  از منابع طبيعي براي برآورده كردن نيازهاي خود به شكلانسان ) الف
  . ها است استخراج فلز از سنگ معدن آن يكي از اين روش. كند مي
هـاي فلـزي موجـود در كـف اقيـانوس نسـبت بـه ذخـاير زمينـي،           غلظت بيشتر گونه) ب

  . دهد برداري از اين منابع را نويد مي بهره
  . ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگون است سبستر اقيانو) پ
اين گنج در برخي مناطق محتواي سـولفيد  . گنجي عظيم در اعماق درياها نهفته است) ت

هـايي غنـي از    هـا و پوسـته   چندين فلز واسطه و در برخي مناطق ديگر به صـورت كلوخـه  
  . شود يافت مي... فلزهايي مانند منگنز، كبالت، آهن، نيكل، مس و 

----------------------------------------------  
 )پور مبينا شرافتي(  » 3«گزينة  -225

molFe سنگ آهن  O gFe OmolFe?g gFe
gFe molFe molFe O

   
1 1601 2 3 2 3840 56 2 1 2 3

  

ــدن g سنگ آهن  سنگ مع g
gFe O

  
100 100 375040 802 3

 

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(   »4«گزينة  - 226

3فرمول اسكلت كربني و نام تركيب  3 2 2 5 3 2 2 3(CH ) CCH CH(C H )C(CH ) CH CH  به
  :صورت زير است

|

| | |

| |

C

C C C

C C C C C C C

C C

     
  

  تترامتيل هپتان    -  5،  5،  2،  2 -اتيل  -4: نام آيوپاك
----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  » 3«گزينة  -227
در حـالي كـه بنـز    . دارد Oو  Cهاي  هپتانون، گروه كتوني است كه اتم 2گروه عاملي 

  .دارد Hو  C ،Oآلدهيد گروه آلدهيدي دارد كه اتم 
  :ها بررسي ساير گزينه

مساوي يا كمتر از گرماي تواند بيشتر،  ظرفيت گرمايي بسته به جرم جسم مي: »1«گزينة 
  .ويژه يا ظرفيت گرمايي ماده باشد

  .اين فرآيند با افزايش آنتالپي همراه است: »2«گزينة 
ها جود اتم اكسيژن  نوع سوخت يكسان است و فرق آن 2فرآورده سوختن اين : »4«گزينة 

 .هاي سبز است در سوخت
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(   »2« گزينة - 228
  : هاي نادرست بررسي گزينه

1 (22 4 2N O (g) NO (g) :اي  اين واكنش گرماگير بوده و فراورده آن گازي قهوه
  . رنگ است

3 (2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    : سطح انرژي و آنتالپي
است و ) متان(ن هاست؛ زيرا واكنش سوخت ها در اين واكنش كمتر از واكنش دهنده فراورده

  . كند گرما آزاد مي
4 (6 6 62 2 6 12 6 2CO H O q C H O O    : اين واكنش مربوط به

 qاين واكنش گرماگير است و علامت شود  است كه در گياهان انجام مي فتوسنتز
  . بايست در سمت چپ معادلة واكنش قرار گيرد مي

----------------------------------------------  

 )متين هوشيار(  »  1«گزينة  -229
  :واكنش به صورت زير است

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   23 2 2 2  
  :آوريم دست مي ابتدا مقدار اسيد مصرفي را به

mol HCl / / / / / mol HCl    0 8 0 5 0 5 0 5 0 15  

ز    ا گ  molCO LCO
L / mol HCl / LCO

mol HCl molCO
   

1 242 20 15 1 8 22 1 2
  

/ L / L.min
/ min

 
1 8 13 60  سرعت توليد گاز5

----------------------------------------------  

 )بائو داميرمحم(   »4«ينة گز - 230
  . باشند نادرست مي» ث«و » ب«

  : هاي نادرست بررسي عبارت
هاي سريع بـه   توانند با انجام واكنش ها جذب نشوند، مي ها اگر توسط بازدارنده راديكال) ب

  . هاي بدن آسيب برسانند بافت
ها دخالـت   ها و اندام بافت ليكوپن يك تركيب آلي سيرنشده است كه در حفظ سلامت) ث

  .دارد

----------------------------------------------  

 )متين هوشيار(  » 3«گزينة  - 231
شدن شركت كند، مولكول بايد پيوند دوگانه  تواند در فرايند پليمري اي نمي هر پيوند دوگانه

(كربن  –كربن 
\ /
C C
/ \

 (داشته باشد.  

----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  » 2«گزينة  - 232
  .درست هستند» پ«و » آ«موارد 

  :بررسي موارد نادرست
  .استفاده كرد) اكسيد نافلزات(براي كاتاليز كردن اين واكنش بايد از مواد اسيدي ) ب
هـا افـزوده    شـود و جـرم آن   در اين فرآيند مولكول آب به مـواد آلـي افـزوده مـي    ) ت
 .شود مي

1 2 3 4 5 6 7
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  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   - 233

  هــــاي غيرصــــابوني بــــه صــــورت كننــــده فرمــــول عمــــومي پــــاك) الــــف

باشــد و بــه دليــل داشــتن حلقــة بنــزن،   مــي  

  .اند تركيباتي آروماتيك
اتم اكسيژن و در فرمول عمومي  3هاي غير صابوني  كننده در فرمول عمومي پاك) ب

  .اتم اكسيژن وجود دارد 2ها  صابون
هـاي فسـفات    كننـدگي مـواد شـوينده، بـه آنهـا نمـك       ايش قدرت پـاك براي افز) پ

3
4(PO ) افزايند مي.  

  .درست است) ت
----------------------------------------------  

 )متين هوشيار(  » 4«گزينة  - 234

  :آوريم دست مي را به Hابتدا غلظت 
241 8 10 0 2

[H ][COO ] [H ]k /a [HCOOH] /

  
     

[H ] mol.L     3 16 10  
H]اگر در دماي اتاق بوديم، رابطة  ] [OH ]    برقرار بود، ولي در دماي  1410

  :تر است، پس بزرگ 1410بالاتر حاصل اين عدد از 

[H ][OH ] [OH ] [OH ] /


          


141014 1210 1 67 1036 10
  

----------------------------------------------  
 )متين هوشيار(  » 2«گزينة  -235

از  نشده در محلـول اسـيد يـا بـاز نشـان      هاي يونيده شده و يونيده حضور همزمان مولكول
  .يونش ناكامل اين ماده و ضعيف بودن آن است

  :ها بررسي ساير گزينه
رسانايي محلول اسيدهاي قوي در شرايط يكسان بيشتر از اسـيدهاي ضـعيف   : »1«گزينة 
  .است
NHفرمول : »3« گزينة OH(aq)4 گيرند را براي آن در نظر مي.  

است، پس غلظت يون هيدروكسـيد در آن بيشـتر    بزاقخون بيشتر از  pH: »4«گزينة 
  .است

----------------------------------------------  
  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   - 236

هاي مثبت و منفـي تبـديل    در آب به يون تركيب مولكوليكه در آن يك  به فرايندي
  .يك تركيب يوني است 2MgCl.گويند شود، يونش مي مي

  :ها بررسي ساير گزينه
هـا در يـك محلـول، رسـانايي آن محلـول افـزايش        با افزايش تعداد يـون : »1«گزينة 

  .يابد مي
، اسيدهايي ضعيف هسـتند و درجـة   HFيدها همانند كربوكسيليك اس: »3«گزينة 

  .تر از يك دارند يونش كوچك
  .درست است: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )متين هوشيار(  »  1«گزينة  -237

Znپتانسيل سلول  / Ag  برابر/ V1 هـاي داده شـده    پتانسـيل سـلول  . اسـت  56
1/ترتيب برابر  به 93 ،/0 48 ،/1 2/و  52  IIIو  IIهاي  پس واكنش. است 26

  .در جهت برگشت راه بياندازدتواند  را مي

  )محمد وزيري(  »1« گزينة - 238

را دارد كه مجموع اعـداد   Eدر ميان فلزها كمترين چگالي و  3ليتيم با عدد اتمي 
نسـبت شـمار آنيـون بـه     . باشـد  مـي  4هاي آن برابر  كوانتومي اصلي و فرعي الكترون

   .است 2 برابر 2FeI كاتيون در
   :ها بررسي ساير گزينه

توانستند  SHEدانشمندان با تشكيل سلول گالواني از هر نيم سلول با  :»2«گزينة 
  .گيري كرده و در جدولي ثبت كنند ها را اندازه سلول پتانسيل بسياري از نيم

فزون بر داد و ستد الكتـرون،  كاهش ا –هاي اكسايش  در برخي از واكنش :»3«گزينة 
  .شود انرژي نيز آزاد مي

  .گرم ليتيم وجود دارد 200در هر تن از نمك درياچة قم، بيش از  :»4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )پور مبينا شرافتي(  »  1«گزينة  -239
  .شود در برقكافت آب در آند اكسيژن و در كاتد هيدروژن توليد مي

ــد  جرم گاز آن
H جرم گــاز كاتــد O(g) H (g) O (g) 

    


32 12 2 82 2 2 2 2 

----------------------------------------------  
 )پور مبينا شرافتي(  » 2«گزينة  - 240

ها در حالت  ها و يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم واژه شبكه بلوري براي توصيف آرايش سه
  .رود كار مي جامد به

----------------------------------------------  
  )نژاد ايمان حسين(  »2« گزينة -241

  .شود آمونياك به دليل قطبي بودن برخلاف كربن تتراكلريد در ميدان الكتريكي منحرف مي
  . ها رابطه وارونه دارد ها رابطه مستقيم و با شعاع يون آنتالپي فروپاشي شبكه بلور با بار يون

  :بررسي موارد نادرست
بـه عنـوان    NaClتركيـب يـوني ماننـد     بايست از يك در اين سيستم مي: »ب«عبارت 

  .جاذب گرما استفاده كرد
هاي ناهمنام پيرامون هر يون در شبكة بلـور، عـدد    ترين يون به شمار نزديك: »پ«عبارت 

  .گويند كوئورديناسيون مي
----------------------------------------------  

 )متين هوشيار(  » 4«گزينة  - 242
  .م موارد درست هستندتما

----------------------------------------------  
 )پور مبينا شرافتي(  »  1«گزينة  - 243

در واكنش توليد آمونياك با افزايش دما درصد جرمي آمونيـاك كـاهش و درصـد جرمـي     
يابد و با افزايش فشـار درصـد آمونيـاك     يافزايش م) مواد ناقطبي( N2و  2Hگازهاي 

توجه كنيد كه ورقه آهني كاتاليزگر است و تاثيري در درصد نهايي مـواد  . (يابد افزايش مي
 .)ندارد

----------------------------------------------  
 )متين هوشيار(  » 3«گزينة  - 244

COواكنش  H CH OH 2 2 ا و فشـار مناسـب نيـز    بر كاتاليزگر به دم ـ علاوه3
 .احتياج دارد

----------------------------------------------  
 )متين هوشيار(  »  1«گزينة  -245

واكـنش برابـر    Hدر نتيجه . است kJ210واكنش برگشت برابر  Eaطبق نمودار، 
  :است با

  H kJ    80 210 130  
واكنش درون نمودار  Hواكنش داده شده در صورت سوال دو برابر  Hدقت كنيد 

 .است
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